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A demokratikus blokk a passzivitás 
fentartása mellett döntött

5J®1" b?5só.tkozik tárgyalásba Bethlennel, de megengedi Vázsonylnak 
es Szilagyinak, kogy eifogadják a választójogi bizottsági tagságot

Budapesti (tudósítónk ielcuti:
A demokratikus blokk intéző 

bizottsága ma este tartott ülésén 
meghozta döntését további ma­
gatartásáról: kimondta a pas­
szivitás teljes fentartását, de 
megengedte Vdzsonvi Vilmosnak 
és Szilágyi Lajosnak. Iwgy be­
menjenek a választójog) bizott­
ságba. inert ezzel az elhatáro­
zásával meg akaria cáfolni azo­
kat a rosszhiszemű rágalmakat, 
amelyek szerint az ellenzék ké­
pes volna eredményeket elérni, 
ha résztvcnnc a választójogi ja­
vaslat tárgyalásában.

A blokk mai döntése után te­
hát egyedül Bethlen István gró­
fot terheli a felelősség a helyzet 
kialakulásáért: ha teret enged 
azoknak a követeléseknek, ame­

lyeknek teljesítését a nemzet túl­
nyomó nagy többsége már évti­
zedek óta sürgeti, helyreáll a 
parlament békéié és megindul a 
nemzet gyógyulásának folyama­
ta; ha azonban továbbra is me­
reven elzárkózik az ellenzék kí­
vánságai elől. akkor tovább tart 
a feszültség, amelynek kárát 
csak a nemzet fogja vallani. Saj­
nos, máris meg lehet állapítani, 
hogy az utóbbi lehetőség bekö­
vetkezésére nincs remény. Beth­
len miniszterelnök vasárnapi be­
széde. amelyben példátlan mó­
don támadta a szövetkezett el­
lenzéket. eleve kizár minden 
megegyezést, hiszen a miniszter­
elnöknek ez a beszéde ftmtos té- 

I uyezöje volt a blokk mai dönté­
sének.

Bethlen súlyos támadása as ellenzék ellen
V budai Rinka-párt vasárnap dél- 

mán tartotta zászlóbontó nagvgvii.'é- 
■ct. amelyen Bethlen István gróf mi­
niszterelnök nagy beszédet mondott. 
1 integeti'-. hegy a zsidókérdés nem vi~ 
: ig1 ézkni kérdés, teliét nnn megy 
együtt a fajvédőkkel, maid súlyos tá­
madást intézett a demokratikus blokk 
eleit s ezeket mondta:

Mi a magunk t•észéről vüágeízleti 
a to martalékát nem csinálhatunk. Mi 

a polgári társadalom Ócskay brigade 
I osaival kezet nem foghatunk.

Nem inghatunk kezet a szociálde­
mokrata nárttal,

mert ez a párt lejtőre került. 1921-ben 
megmutattam azt az utat. amelyen ha­
ladva ebben az országban hasznos té­
nyezővé válhattak vtfiia. Férfiasait és 
bátran ki kellett, volna mondaniuk, 
hegy szakítanak a kércrte’müséggel is, 
a maguk részéről szakítanak a nwi- 
zetietlenséggel is. szakítanak idebenft 
a pártban azokkal, akik nem szoo.Al- 
de’inokraták, hanem kommunisták, sza­
kítanak az emigránsokkal, szakítanak 
n forradalmi tendenciákkal, mert a 
mai Időkben Magyarországot iortadal- 
mositan: még kétszeres bitet azzal az 
idővel szemben, amikor ezt tették, öle 
akkor föltételeimet elfogadták. Be­
csaptak engem. Nem engem csaptak 
be egyedül, hanem önmagukat is. A 
tábor másik frakciójával.

az októbristákkal
röviden végezhetek. A természetrajz 
azt tanítja, hogy ahol nagy ragadozók 
vannak, ott paraziták is vannak. Ha a 
Nílus partján bizonyos aprómadarak 
megjelennek, akkor biztosan lehet kö­
vetkeztetni, hogy ott nagy számmal 
vannak krokodilusok is, amelyek ott 
legelvén, a napra kifekiisznek és a 
madarak az ótel'hultadékot szedik isz- 
sze tőlük. Én bizonyos szimbolizált 
látok itt. együttélést. CKV polgári tár­
sadalomhoz tartozó párt és egy szo­
ciáldemokrata párt között, amely 
élénkem emlékeztet engem az imént ci­
tált szimbiózisra. Az egyik a másik 
nélkül élni rtent tud. a másik azonban 
szalonképesebé válik általa. Ne orédál- 
iuk a puskaporunkat ezekre, mért ez­
zel az Igazi nagy ragadozókban kárt 
tiero tettünk,

Van ebben a társaságban
egy másik parazita, ez a demok­

rata párt
Fii már az imént céloztam i pol­

gári társadalom Ócska v brigádé rosti 
ra. Azt hiszem, hogy polgári fi'.ö'gásu 
ember az 1917. és 1918. évi esemé­
nyekből megtanulhatja a leckét, mit 
jelent w. egy polgári pártra nézve, 
ha kezet tog és hatalomra juttatja a 
szociáldemokrata pártot. Megdöbbe­
néssel látom, hogy az a tértül, akt 
ezen a caudiumi igét keresztülment. 
hamar elf eteltette a leckét és iából 
min veszi észre, hogv a szociáldemo­
krata pártban ma is meghúzódnak 
azok az elemek, amcl.vekm k. ha a 
párt hatalomhoz fog iutni. az első 
teendőjük lesz. hogy Vdzsonvi Vilmos 
képviselő urat Svájcba küldjék. Ve­
szedelmes játékot üz ez a párt a (tol­
nán érdekekkel. Mert mi tudjuk, hogy 
■ /. az ut a gersliihez és a tökhöz ve­
zet. amelyet a polgárság evett meg. 
amelynek megevesét a Genfi-ó partiéin 
Vázsonyi Vilmos esni; távcsővel néz­
te. De óva intem nemcsak a polgár­

ságot, de
Intem a magyar kereskedelmi osz­

tályt
attól az úttól, amelyen most niabb 
uszításoknak vau kité\e bizonyos fak­
torok részéről, ameyok között — 
csak megállapítom —. olyanok is sze­
repelnek, akik bánmküos szívósságot 
tanúsítottak annak ideién salát bukás­
ba került vállalatuk szanálásával, akik­
nek munkálkodása azonban minden­
esetre hozzájárult ahoz. hogv az ál­
lam ma csak nehezen van abban a 
helyzetben, hogv a bai.ha került keres- 
kedc'ini társadalom minden egyes 
képviselőjének hóna alá nyúljon. A 
magyar kormány igenis, mindent meg 
fog tenni ezen a téren. amU a pénz­
ügyi lehetőségek neki megadnak. — 
Nincs szüksége a magyar kereskedel­
mi társadalomnak arra. hogv mások 
uszítsák. Előttem a főváros a magyar 
nemzetnek, magyar államnak, orszá­
gunknak. jelenünknek és lövőnknek 
egy reklám plakátja kell. hogv le­

gyen. Ez a reklámplafót fénylő hetük­
kel dicsőítse ennek a nemzetnek jó­
zanságát. becsületességét, munkaké­
pességét és ,i magyar nemzetnek gé­
niuszát, ' .(

Nagy Vince 
Bethlen beszédéről

Nagy Vince ma nyilatkozott a mi­
niszterelnök vasárnapi beszédéről s 
kijelentette, hogy a miniszterelnök

példátlanul durva támadása példátlan 
nagyfokú idegességre vall. Ez az ide­
gesség érthető, mert a kormányt mtd 
kívül kellemetlen helyzetbe hozta a 
demokratikus ellenzék passzivitása. 
másrészt pedig mélyreható ellentét 
van Bethlen és Vass közt. Bethlen 
mindenáron meg szeretné kötni a 
szovjettel a szerződést, ebbe azonban 
felsőbb helyen nem akarnak beleegyez 
ni. mert Vass felsőbb helyett igyekszik 
Bethlennek Ilyen törekvéseit megaka 
ddlyozni.

Vázsanyi erélyes válasza Bethlennek
A XI. választókerületi Nemzeti De­

mokrata Párt vasárnap <ste pártva- 
cscr.it tartott sokszáz főnyi közönség 
és számos képviselő részvételével. - 
Kaktiiai Károly választókerületi ehlök 
megnyitó beszéde után 

Vázsonyi Vilmos emelkedett szó­
lásra:

Budapest polgársága nem hihet 
annak a Bethlennek, aki helyileg kur- 
ziis-szagtalajiitdst alkalmaz, flörtöl a 
szabadelvliséggel. de ajz egész ország­
ban fönturtla a kurzust. Jobb tudo­
mása ellenére azzal gyanúsít bennün­
ket. hogy forradaknosltiuk az orszá­
got. Nagyon lót tudhatja, hogy forra­
dalmi emit Magyarországon csak a 
jobboldalon lázadoznak. Azzal vádol 
engem, hogy a szocialistákkal szö­
vetkeztem.

ö engem megelőzött kétszer is 
a szociáldemokratákkal való ta­

nácskozásban.
Amikor (tatamiikkal tárgyúit, uiát, 

latit t ‘ i I ógött a szabadetviiségtöl. de- 
makrai iátol: altalános választójog volt 
benne, de sem numerus clausus, sem 
kurzuson gazdaságpolitika nem volt. 
Mihodszor is .megelőzött, az 1922-cs 
paktummal. És ez a Bethlen akarja 
most megmenteni' a polgári társadal­
mat. aki előnyt adott akkor a szo­
cialistáknak Bdrczy. Ugrott. Sándor 
l’tit és Rassayval szemben.

Forradalmi tényező eizv van: 
reakció

Én ugyanazzal a tőrhete (fenséggel, 
amellyel ragaszkodtam a demokratikus 
választójoghoz, ragaszkodom most a 
jogrendhez és szemben állok minden 
forradalmi törekvéssel. Nem tudom 
hány miniszter és politikus mondhat­
ja utánam: én a bolseviznuts veszélyt 
tdclckordn fölismertem és fanatizmus­
sá! harcoltam ellene. Ugyanakkor íre­
dig Bethlen a magyar írás és olvasás­
hoz kötött választójoggal bosszantotta 
az országot és hirdette, hogy területi 
engedmények, hódítások nélkül nem 
lehet néktimik ezt a háborút befelezni. 
A szocialisták engem sohasem ve­
zettek télre, öl; voltak tíz utolsók, akik

a ránkszakadt forradalomhoz csatlu 
koztak. Annakidején a választójog 
kérdésében szövetkeztem velük cs ők 
megtartották szavukat mindaddig, a 
inig a kormány u választójogot cl 
nem alkudta. Nekem módomban lett 
volna Károlyi Mihály mellett szerepet 
vállalni, de eltávoztam az országból, 
mert jelenlétemmel sem akartam a 
forradalmat támogatni, A miniszterel­
nök urnák nincs ioga azzal gúnyolód 
ni. hogv én Svájcból távcsővel néztem 
a gersttit és a tököt, mert ő Becsben 
volt. ahol azok voltak, akik Svaiéig 
nem iirthattak el.

A miniszterelnök ur Bécsben én 
nen o|van ffldözék mellett volt 

mint én Sválcban 
A min’szterelnök mai durva tártra 

dúsa mutatja, hogy milyen komolyan 
keresi ő a kibékülést a blokkba 
egyesült pártokkal. Most már nyugodt 
tehet a lelkiismerete, hogy mindent 
megtett abban az irányban, hogy ne 
legyenek ebben az országban normális 
viszonyok. Nem lehet ellenzéki az. aki 
elfogadja a miniszterelnök kommandó 
iát. hogy ne mentenek együtt a szó 
ciuHstdkkal. Úgy látszik, a miniszter 
elnöknek nem kell a iwlg/irl túlsúly. 
mert a polgári ellenzék az ő számára 
versenytárs lohet, hartem elhatalmaso­
dott baloldali szocialista pártot kivált, 
hogy a maga erkölcsi alap nélküli dik 
toturálák még lobban megalapozhassa. 
Az a jelszó pedig, hogy a szocialis­
tákkal polgári elem nem mehet együtt: 
a reakció leiszava, osztályharcra usz i 
ahelyett, hogv a polgárság és a mun 
kásság testvéri összefogását hirdetné 
a községi politikában ép úgy. mint az 
országos politikában.

A miniszterelnök beszédéből megér 
tettem, hogy ő kettőt szeretne: vag\ 
hogy ne itteniünk be a Házba, vagy 
pedig alázatosan mentünk be és mit 
tassuk be neki hódolatunkat. Minket 
nem befolyásol sent Ipzelkedése. sem 
durvasága, mi lelkiismeretűnk szava 
után megyünk tovább a polgári és 
íminkástársadalom testvériségének ut­
ján, hogy megváltsuk ezt a fővárosi 
és ezt az országot a reakció uralma 
tói.

A demokratikus blokk határozata
A demokratikus ellenzéki 

blokk intéző bizottsága ina este 
ülést tartott, hogv meghozza luu 
tározatát a választójogi bizott­
ságban való részvétel dolgában. 
Az ülésen Vázsonyi Vilmos, 
Peidl Gyula. Rupert Rezső, Szi­
lágyi Lajos, Nagy Vince, Peyer 
Károly, Hegymegi Kiss Pál, Be­
nedek János. Barkas István, Ba­
ross János, Pakots József és Bú­
bián Béla vettek részt.

Az értekezleten a következő 
határozatot hozták:

A demokratikus ellenzéki pú’-
lók blokkja egyértelműen és tör„

hetetlentil ragaszkodik az egyen 
lő jogok és a közszabadság meg 
vélelmezésére alakult szövetség­
hez. Egyértelműen, teljes egyet 
értésben cs teljes szolidaritásban 
vallják továbbra is. hogy Beüt 
len István gróf leplezett diktatu 
ráláttuk alátámasztására parin 
menti játékot folytatni nem akut 
nak. mert ebben a parlamentben 
minden komoly ellenzéki műkő 
dés céltalan és meddő. A minis/ 
terelnök a demokratikus ellen­
zék kénvszeritett kivonulása óta 
semmit sem tett a normális po­
litikai helyzet és a parlamenti
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béke helyreállítására, ellenkező- 
le«- az orszá« súlyos állapotában 
és az ö kormányzata által oko­
zott «azdasá«i leromlásban meg­
feledkezvén arról. ho«v az erők 
e«vesitése volna az ő kötelessé«1.' 
mindent elkövetett a béke meg­
akadályozására és ebből a vei­
ből gyűlölködve becsmérelte, gu 
nyolta és szidalmazta a demo­
kratikus ellenzéket. A miniszter­
elnök reakciós vúlusztoiogi ren­
deletét még súlyosabb intézkedé­
sekkel kibővítve törvényjavaslat 
alakjában, indokolás nélkül nyit] 
tóttá be a nemzetgyűlésen. Beth­
len gróf sokszor ismételt nyilvá­
nos felszólításnak ellenére nem 
volt hajlandó, hogy a parlamenti 
béke helyreállítása érdekében 
előzetesen tárgyaljon velünk a 
javaslat alapelveiröd. Tisztában 
vagyunk tehát azzal hogv_ az a 
férfin, aki cinikus módon válasz­
tójogi rendelettel választatott c» 
a maga kénve-kedve szerint csi­
nált kerületi beosztást, most 
múltjához méltóan uira kész 
arra, hogy a demokratikus el­
lenzék erőszakos eltávolításával 
csinált házszabályok segítségé­
vel az ellenzék távollétében, vagy 
„jabb eltávolításával hozza tető 
alá az ő diktatúrájának választó­

jogát.
A demokratikus blokkban 

együtt működő partok súlyt he­
lyeznek a közvélemény felvilá­
gosítására s ezért

a passzivitás álláspontjának tel­
jes lentartása mellett megengedik 
hogy a blokk két tagja: Vázsouvi 
Vilmos és Szilágyi Lajos a párt 
iának felajánlott tagságot a vá 

lasztójogl bizottságban elfogadhassa
l;z az elhatározás egyedül azt
a eélt szolgálja, hogy rácáfol­
hassanak azokra, akik rosszhi­
szeműen azt a véleményt ter­
jesztik. mintha a parlamenti bi­
zottságban vedé részvétel egy 
konok reakciós kormánnyal 
szemben eredményes lehetne és 
felvilágosítsák azokat a ióhisze- 
mileket. akiket a rosszhiszemiiek 
híresztelései félrevezethetnek.

Ezt a eélt szolgálja határoza­
tunk. Tehát még annak a felte­
vése ellen is tilt akozunk, mint hu 
a miniszterelnökkel tárgyalásba 
óhajtanánk bocsátkozni, mert a 
bilden Vígadéiban tartott s a mi­
niszterelnöki álláshoz méltatlan, 
példátlanul durva, személyeske­
dő és a blokk három vártját rá­
galmazó beszéde után vele tár­
gyalni nem óhajtunk.

A blokk szolldárisabb, min* valaha
gyalázkodik; ő beszél ilyen hangon a 
szociáldemokratákról, akikhez számta­
lan alkatúmmal fordult külföldi össze­
köttetéseik felhasználása vígéit. Azon 
a gyűlésen, ahol Vass volt a szónok, 
megéljenezték azt a Vágd, aki Gyo- 
mán azt mondta, hogy- a katolikus pa­
pok elcsábítják az asszonyokat. Nekik 
mindegy, hogy kommimista-e vagy 
fajvédő, csak szélsőséges legyen. Bi­
zonyos fajvédők szoros összeköttetést 
tartanak fenn azokkal, akik a szociál­
demokrata pártot fel akarják robban­
tani, de ez nem fogl sikerülni nekik.

Harass János rámutatott arra, hogy 
ebben az országban nem leltet anti­
szemitizmusról beszélni, mindenkinek 
össze kell fogni.

Végül a választók nevében fíuraes 
Marcell biztosította a blokk tagjait, 
hogy

a választók tömeget helyeslik * 
blokk állásfoglalását.

A Kossuth-párt vissza­
utasltja Bethlen vádjait

A Kossuth-párt ma este Rupert 
Rezső elnöklésével értekezletet tartott! 
amelyen Bethlen gróf beszédével fog­
lalkoztak. Az értekezletről a követke­
ző közleményt adták ki:

Az országos függetlenségi Kossuth- 
párt olyan alantas hangúnak és tar­
talmának tekinti a miniszterelnök be­
szédét, hogy azt minden komatvabb 
megvitatásra méltatlannak tartja s a 
tisztesség világszerte érvényes erköl­
csi szempontldra hivatkozva csak tú­
ra szorítkozik, hogy Bethlennek a 
Kossuth-párt és a szolidáris pártok el­
len szórt vádtalt, amelyek a Uihisze- 
iniíség legkisebb mentségére sem szá­
míthatnak, lelkiismeretlen koHesfo- 
gdsnak és rágalomnak nyilvánítja, 
aminthogy ország-világ előtt azok is.

A választójogi Javaslat 
a Wolff - Ernszt pártban

A keresztény nemzeti gazdasági párt 
u:a délután dir. Czettler Jenő ein ók- 
lé sével tartott ülésén a kormány vá- 
laszójogi javaslatát tárgyalt* A párt 
értekezletén megielént gróf Bethlen 
István miniszterelnök. Rakov'zkv bel-

A demokratikus blokk ma este az 
intéző bizottság illése után vacsorát 
rendezett, amelyen Szilágyi Lajos szó­
lalt fel elsőnek. Hangsúlyozta, hogy

a demokratlkos ellenzéki pártok 
szolldárlsabbak, mint valaha.

A miniszterelnök tegnap a demokra­
tikus ellenzéki blokk három pártiát 
a legdurvábban, állásához nem méltó 
módon támadta meg.

Vázsunyi Vilmos: l.cialvai István 
gróf!

Szilágyi Lajos: Épen akkor tette 
ezt, amikor kötelessége lett volna a 
politikai béke útját egyengetni. Is­
mertette ezután az intéző bizottság 
határozatát és kijelentette, hogy lé­
nyeges indítványaik elfogadásul nem 
várják és nem remélnek semmiféle 
eredményt.

de demonstrálni akarják, hogy
Ilyen gonosz többséggel szemben
normális parlamenti utón nem is 

lehet eredményt elérni.
\ blokk belVzonyitotta teljes szoli­

daritását, Megtanultuk egymást nem­
csak szeretni és tisztelni, hanem köz­
űink olyan politikai barátság keletke­
zeit, amelyet a reakciónak semmiféle 
intrikáin megbontani nem tag. A mai 
baloldal erőivel Bethlennek számolnia 
kell, meri különben a nemzet érdekei 
vei kerül ellentétbe.

Peyer Károly hangoztatta, hogy 
azok must a politikai tényezők, akik 
passzivitásban vannak, az aktivistákról 
settkisem beszél. Ez is bizonyltja, hogy 

a passzivitás helyes álláspont.
A kormánypártban dühöng az egy­

ség: l.enávai István gróf és Vass mi­
niszter közt különösen nags az eg.vel­
értét. Az egyik exponálja magát a 
szanálásért és azt mondja, hogy nem 
baj, ha a kereskedők belepusztulnak Is, 
ugyanakkor pedig Vass azt mondja, 
hogy neki nem fontos a deflcitmeiUes 
költségvetés, csuk o magángazdaságok 
"■ menjenek tönkre. A miniszterelnök 
I .e-a Jvait megszégyenítő modorban

KALAPOK divatformában
100 ezer kor. Wernernől.

ügy- Vass népjóléti miniszter és mint 
szakelőadó rfesztvett az értekezleten 
Ladik Gusztáv belügyi államtitkár is.

Napirend előtt Czettler Jenő el 
parentálta Hcgyesbalmv Lajos . a 
pártvezetőség volt tagiát cs clno 
társát, kittek emlékét icgvzukmiwhui 
örökítik hick.

A vtiÜasztójogi javaslatot R a k o v- 
szkv Iván belügyminiszter ísmei- 
tettu, maid Bethlen mnnsztere nők 
nyilatkozott a Huszár-fele uv a-lat. ^ 
\ párt részéről felszólaltak. nuv-;‘' 
Károly. Brnszt Sándor. Wolff Karols 
es Petrovácz Uvula

A párt a Hufzár-téle javaslatot tá­
mogatja. Kivan la továbbá a női vá­
lasztójog kiterjesztését, valamint azok. 

-n a városi kerületekben, amelyek­
ben a iavaMat titkos sazvazlast tet­
ve/. inkább óhajtaná a latstromos sza­
vazás bevezetését. ................

A párt a parlament választóimé bi­
zottságába Er n*szt Sándort. Wo Ifi

Károlyt és B&rtos Jánost küldte ki.
A miniszterelnök a oárt egyik kép­

viselő tagja előtt ugv nyilatkozott, 
hogy a javaslat bízott ági tárgyalását 
aMgha kezdik meg csütörtök előtt, 
egyrészt mert nem áll rendelkezésükre 
sem a statisztika, sem a iavaslat in­
dokolása. amelyek cs k csütörtökön 
fognak elkózlilni.

A választójogi Javaslat 
a blokk plenáris Olásén
A demokratikus ellenzéki blokk el­

határozta, hogy a benne tömörült pár­
tok kapcsolatának szorosabbá tételére 
bizottságot küld ki, amelybe minden 
párt egy tagot delegál. Elhatározta 
továbbá a blokk, hogy a választójogi 
javaslatot a blokk plenáris üléseken 
általánosságban és részleteiben kimerí­
tően letárgyalja.

15 évi (egyházra emelte fel a tábla 
a radostyáni testvérgyilkos büntetését

A debreceni kir. Ítélőtábla tüntető 
tanácsa Pcrjéssy Mihály dr. ta­
nácselnök elnöklete alatt ma délelőtt 
tárgyalta a testvér gyilkossággal vá 
dolt M. Kiss János 24 éves redős 
tyáni bányamunkásnak a bünpörét.

M. Kiss tavaly .iunius 4-én éjszaka 
testvérbátyját. » cn látni nt alviás 
közben ágyában fejszével agyonverte. 
A miskolci törvényszék a tavaik* ős­
szel megtartott főtárgyaláson szándé­
kos emberölés bűntettében mondta ki 
bűnösnek M. Ki*s Jánost és 12 évi 
(egyházra ítélte. Velebbezés folytán 
került a testvérgyilkosság ügye a deb­
receni kir. ítélőtábla elé, ahol M. Kiss 
János elmondta, hogy azért ölte meg 
bátyját, mert az folyton bosszantotta 
és még a kenyeret is sajnálta tőle. Nem

lehetett vele egy fedél alatt élni 
mondta pedig én kerestem a ke­
nyeret, ő pedig csak henyélt.

A tanácselnök megkérdezte M. Kiss 
Jánostól, hogy előre készült-e a gyil­
kosságnál. M. Kiss János kijelentette, 
hogy' sohasem gondolt arra, hogy meg­
öli bátyját. Akkor éjszaka fáradtan 
ment haza a bányából és amikor meg­
látta az ágyban alvó bátyját, annyira 
dühös lett, hogy maga* sem tudja, ho­
gyan verte fejbe testvérét.

A kir. ítélőtábla megváltoztatta a 
törvényszék ítéletét és M. Kiss János 
büntetését 15 évi (egyházira emelte fel.

Va ttay József dr. főügyészhelyet­
tes a vádtól eltérő minősítés miatt, a 
vádlott pedig enyhítésért íclüWizsgá- 
lati kérelmet jelentett be.

Németországot felveszik a népszövetségbe
Magyar Ügyek a népsz8* 

vétség tanácsában
Genf, március v. A nemzetek sz,>

London, március, 9. A hivatalos kö­
rök szigorú titkolózása ellenére a saj­
tó rendkívül ét ónkén foglalkozik a pá­
risi tárgyalásokkal. A lapok értesülése 
szerűit Chamberlain cs Hcrriot meg­
egyezett abban, hogy Németországot 
tel kell venni a népszövetségbe, de 
minden külön feltétel nélkül. Németor­
szág teltételei ugyanis megtámadnák 
a már a szövetség kötelékében levő 
á lamok jogait, jobban mondva: a ne­
met feltételek teljesítése a többi állam 
jogainak rovására menne.

A tárgyalások folyamán llcrrlot 
hangsúlyozta, hogy Franciaország 
Lengyelország nyugati cs déli határá­
ra vonatkozóan szigorúan a békeszer­
ződések alapján áll, de nincs is módjá­
ban ezen az álláspontján változtatni, 
mert a Lengyelországgal és Csehor­
szággal kötött szerződések erre vo­
natkozóan ugyanazokat a pontokat 
foglalják magukban, mint ;t békeszer­
ződések.

A francia hadiadósságok 
a párisi tárgyalásokon

Paris, március 9. Chamberlain angol 
külügyi államtitkár és Ctementel fran­
cia pénzügyminiszter szombaton dél­
utánra tanácskozásra ültek össze. A 
franciáknak a hadiadósságokra vo­
natkozó legutóbbi jegyzékét tárgyal­
ták, amelyet Churchill február 6-iki 
jegyzékére küldtek válaszképen. Cle- 
tncnicl megismertette Chamberlainnel 
a francia kormány álláspontját, amely 
attikámba kiváltja hozni Franciaor­
szág angliai adósságát Németország 
teljesítőképességével. A két államférfiu 
tanácskozása eredmény nélkül végző­
dött.

verségének tanácsa ma megáll* pit ott1 
az ülésszak napirendiét. A tanács mos­
tani ülésszakán a következő nevezeti - 
sebb kérdések kerülnek megviE*h 
alá.

A genfi döntőbíróság és a bizton­
sági jegyzőkönyv. Németország ivg> - 
zeke a népszövetségbe való belépés­
ről. a németországi, magyarországi 
■bulgáriai katonai ellenőrzésnek a «eb­
szövetségi bizottságokra való átruhá­
zása, Ausztria és Magyarország pénz 
ügyi Uilpraállitásu, az ökonómiai pat- 
riárchámk Konstantinápolyból tör­
tént kiutasítása, a saarvidéki uj ko:- 
mányzótanács megválasztása.

Oroszlán védjegyű ingek
Wernernél.

Letartóztatott
Nagyvárad, március 6- Az^ ügyész­

ség ma délelőtt sikkasztás és csata 
m at, letartóztatta Altbach Dávtd J- 
inrt fakereskedőt, a Hermcs-bauktvu 
igazgatóját. Altbach Dávid ellen f^X- 
reskedő-társa tett bűnvádi feljelentést 
többszázezer lei ^sikkasztása és ‘ 
lás miatt. A kereskedő letartóztató 
drámai jelenetek között történt,. AA- 
baclmak gyanús szerepe volt a Binai 
megyei Baipari R.-L csődbetulása 
ritt, azonkívül az o szerencséken sóé 
kulációi tették tönkre a Bíhanneim 
Népbankot is. amelynek szanálását au 
uak ideién a TiuPsiana megkisércte. 
de eredménytelenül. Ebből az uz-kü; 
kifolyólag a Timisianat körűibe ül ke - 
milfió lei veszteség érte. Altbacn U; 
vij 500.000 lei kaució ellenében sza 
badlábra helyezését kérte, de az 
ii eszseg elutasít Qtt akérelni^vcu^^

Sodorjon JANÍNA papírt!
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Debrecen rendezi az illetőség- 
ügyeket

A városi tanács mai ülésen érdekes 
előterjesztést tett dr. Vuss Károly ta­
nácsnok az illetőségi és állampolgár- 
sági iíEvek rendezéséről. A háború 
kezdete óta rengeteg ilyen ügy kelet­
kezett és van ina is elintézés alatt. 
Dr. Vass tanácsnok javasolta, hogy a 
tanács alkalmazza a törvényt, amely 
előírja, hogy magyar állampo.gárok 
letelepedési engedély nyerése és 4 évi 
iítiakás után hallgatólagosan megszer­
zik a debreceni ük tőséget, tízzel kap­
csolatban most már az a város teen­
dője, hogy megidézi a négy év előtt 
letelepedési engedélyt nyert lakosokat 
é, elisferve debreceni illetőségükéi, ki­
es elismerve debreceni illetőségüket, ki­
lincs elfogadta az elő téri esz lést s Így 
rövid időn belül debreceni Illetőségűek 
lesznek a négy évvel ezelőtt letelepe­
dési engedélyt nyert magyar állam­
polgárok.

Kurd rablók lelőtték a bagdadi 
francia konzul feleségét

London, március 9. An gon i sür­
gönyjelentés szerint a kurd felkelők 
a Diarbckirtől öt kilométernyire fekvő 
Kadi-Kcdzázt megszállották. A jelen­
tés hozzáfűzi, hogy a török hatóság 
minden intézkedést megtett annak 
megakadályozására, hogy Diarhekir s 
Kitar put a felkelők kezére juthasson.

London, március 9. A Daily Mail 
jelenti Bagdadból: Az elmúlt csütörtö­
kön az Lastern Transport társaság 
egyik szállítmányát Bagdadból Beállt­
ba való haladtában az Eufráttó! mint­
egy száz mérttőldnyirc megtámad, ik. 
A bagdadi francia ulkonzul tel -égét 
lövésekkel megsebesítették, az alkon - 
zitl felesége később belehalt sérülései 
be. A podgyászt az eím-nekiilt rablók 
mcgdézsmálták. A szállítmány más’k 
társaskocsija eljutott Palmyrána. a 
honnan a társaság segélykocsikat kül­
dött. A brit hatóság repülőgépeket cs 
páncélkocsikat küldött ki. hogy az el-

■ nekiüt négy rablót elfogják.

Kiss Ferenc, Forgács Rózsi 
Perczel Sári, Marik Irén

Debrecen1 inlivészetszierető közönsé­
ge körében óriási érdeklődés nyilvánul 
meg a március 12-iki művészeit iránt, 
amelynek nagyszabású nrogramia 
egyedülálló az idei hangversenysze­
zonban magas miivészi nívóiéval és 
változatosságával.

Rendkívüli várakozással néz a kö­
zönség Kiss Ferencnek, a Nemzeti 
Színház nagyszerű miivészének feí'é- 
pése elé. Kiss Ferenc ma a legnépsze­
rűbb színésze a magvar színpadnak: 
öscrojil tehetségével a legszélesebb re­
pertoárt öleli fel s a Shakespeare-hő­
süktől el egészen az operettek bonyi- 
vánalakjaiig egyforma művészettel ál­
éit alakok sorozatát állította a magyar 
színpadra, feledhetetf-üül. a ielsöbh- 
remdii tehetség lenyűgöző alkuiéi ere­
iével, Debrecenbe, ahonnan páratlan 
ívelésű pályájára ind ifit. legjobb mii­
sorszámait lioz7.a iel: Pctőti-dalokat s 
opercttrészleieket énekei s Petőt] és 
Ady költeményeit szavalia.

Hosszabb idő óta most szerepel nira 
Debrecenben Perczel Sári. a kitűnő 
fiatal táncművésznél is. Perez“- Sár! 
legutóbb az elszakított területek nagy 
magyar városaiba« szerepelt forró si­
kerrel : mindenütt a legnagyobb elis­
meréssel méltatták nőnünk plasztiká­
iéit. ragyogó technikától és felfogásá­
nak eredetiségét. Március 12-ére olvan 
gazdag miisort állított össze, amelv 
önálló estélynek >s beitlenék.

A miivészestélven mutatkozik be 
Debrecennek Forgács Közsi. a Nem­
zeti Színház volt kitűnő művésznőié 
és a Kamaraszínház igazgatóit!, aki a 
magyar lira nagymestereinek költemé­
nyeit szavalja. Marik Irén. a most let 
tűnt elsőrangú zongoraművésznő pedig 
Bach—Busoni és Liszt müveit iátsza.

A nagyszabású miiveszestre legyek 
a Hegedűs és Sándor és a Mélinsz 
könyvkereskedésekben kaphatók.

Szabad vámzónát kívánnak a Túr—Tisza 
közére a határszéli magyar gazdák

Nyakkendő különlegességek
60 ezer kor. Wernernél.

A tiszántúli mezőgazdasági kamara 
kezdeményezésére a trianoni határ- 
mentén lakó gazdaközönséz vasárnap 
határszéli gazdasági értekezlete' fal­
tot Debrecenben, amelyen minden vo­
natkozásban megbeszélésre került az 
igazságtalanul megvont trianoni határ­
vonalak ál al okozott válságos gazda­
sági helyzet. ■ határszéli lakosság sú­
lyos sérelmei és fáldalmaai panaszai.

A határszéli értekezleten dr. C z c g- 
1 v d v Mihály m kir. gazdasági főta­
nácsos. mezőgazdasági kamarai alel- 
tlök elnökölt.

Dr. Rácz Lajos tnegzőgazdasági 
kamarai igazgató vázolta a határmenti 
terület és lakosság mostoha helyzetét 
és ismertet e a tlszánuli mezőgazda- 
sági kamara eddigi eziránvtt akcióit és 
törekvéseit a határmenfi gizdaközön- 
Ség ltelvze'ének meetovitása érdeké­
ben

A/ anyagi és erkölcsi elzüllés felé 
halad a végek lakossága

0 u I á c s y Dezső beregmegyej 
iöldbirtdkos felhívta az értekezlet íi- 
figyelmét arra. hogy a végek magyar­
sága a leien á lapotok fen irtat Iá-a mel­
lett biztosan halad a teljes clsz.cgényt- 
dés, az anyagi és erkölcsi elzüllés 
felé.

Dr. Rácz Lajos mezőgazdasági 
kamarai igazgató felölva a ■> részletes 
előtanulmányok a latnán összeállított 
határozati javaslatokat, melyek részle­
tesen előtárták a határszéli területek 
lakosságának vasu l, postai és közúti 
határforgalmi és vámügyi sérelmeit és 
kívánalmait, továbbá a vizügvi illetve 
ármentesitési ügyek iráni kívánal­
mait. az adózás terén a rendkívüli 
helyzet méltánylására Iránvtiló óüatjá- 
saii. az átszelt birtokokon a gazdál­
kodás zavartalanságának, a légi for­
galmi piacok akadálytalan felkeresé­
sének biztosítását és lehetővé tételét 
célzó rendelkezések sürgős revizióia 
iránti kéréseit.

Nagy logelötcrülettc válik 
a Túr Tlsza-köz

A lia'ározati iavaslatoklioz elsőnek 
'dr. Baka László Béla nszkai föld- 
birtokos szólott, . ki megdöbbentő ada­
tokat sorolt fel a lia'ármemi élet visz- 
-s zássá Kaiból és az ottani tarthatatlan 
helyzetet vázolta, kérve a sérelmek 
orvoslását. Kimondta, hogy a határ a 
Tisza és a Túr közét, amelyet utjai, 
vasútja! Tiszauilakh ;z. Beregszászhoz 
és Nagyszőlőshöz kötöttek, teljesen 
elvágta ezektől. Igv 60 kilométernyi 
távolságban kapnak iárliató utat és 
vasutat, felvevőképességgel bíró pia­
cuk pedig nincs. Az. elnéptelenedés en­
nek következtében máris folyamatban 
van, ;l földek véletlenek. a gazdakö­
zönség eladósodott. Ha a mai állapot 
megmarad, évtizedek alatt nagy teöe- 
löteriiietté válik ez a termékeny vi­
dék. A Tisza Túr vidéki magyarság 
megmentése csak a következő feltéte­
lek életbeléptetése mellett lehetséges:
Szabad zóna a Tisza és a Túr közére

1. A Tisza és a Túr közére szabad 
szólta megállapítása, vagyis annak 
megengedése, hogy terményeiket, ál­
lataikat vám- és engedélymentesen 
vihessék ki és adhassák el régi pia­
caikon s ugyancsak vám- c' enge 
délymenteseii hozhassák be minden 
szükségleti cikküket

2. Budapest felé irányuló személy­
es lá-ruforgaltnukra t, a Tiszattilak— 
sátoraljaújhelyi vasútvonalai útlevél 
és vámkezelési nehézségek nélkül 
igétivbevehessék.

4 A határ átlépése r célból megfe­
lelően megkön-nvittessék (c tekintet­
ben van jelenleg a legtöbb panasz a 
h a t á r h i v a t a ín okok raL

4. A határmenti hivatalok elért- a 
tisztviselők legjclesebbieit állítsák, sze­
les látókörű, érző és megértő embere­
ket.

Gazdasági és nemzeti szempontból 
szükséges a szabad zóna

A szabad zóna azért szükséges, inert 
a határ mentén a kisebb értékű Cikkek

és a gazdasági meliékterménvek telic­
sen értékesíthetetlenek és engedély­
mentes kivitel mellett sem bír Iák cl a 
kiviteli Illetékeket, annál kevésbbé a 
cselt részről kivetett sokszor nagyon 
súlyos beviteli vámokat. Ezek a ter­
mén vek pedig nagy szerepet látszanak 
különösen a kis- és középbirtokok ter­
melésében. Ha ezek a birtokosok sza­
bad zóna nélkül elpusztulnak, elpusz­
tulnak ott az egyedüli alöalanvok. A 
mit tehát ezzel a csekély, a vidék 
szegénysége miatt szerepet sem lát­
szó bevétellel az állam a vámon nyer. 
azt elveszti a réven. Egv elv. vagy 
egy csekély bevétel miatt nem sza­
bad 1 elfüggeszteni ennek a vidéknek a 
létkérdését.

De nemzeti szempontból is szüksé­
gesnek látja a szabad zóna létesítését, 
mert a mostani állapot a határon be­
lül is és ki vili is nagv rombolást visz 
véghez a lelkekben. A megszállott 
területeknek c legérzékenyebb pontiá­
ra igen kedvezően hatna annak a 
látása, hogy a magyar kormány nem 
érzéketlen élttérdekeinkkcl szemben. 
Mert a határon Igv is átjárnak, az 
érintkezés igv is megvan, de ,gv csak 
panaszkodó, síró emberek érintkeznek, 
míg ttgv Ruszinszkóttak ezen a részén 
megelégedett magyarok érintkeznének 
elszakadt testvéreikkel

i Nagyon rossz sálária az a uemzetl 
egység gondolatának, aki nem a 
keserűség eltüntetésén fáradozik.

Kérte a lavaslat elfogadását.
A kereskedelemügyi és a földmi ve- 

lésügyi mlniszt-r képviselői, a magyar 
államvasutak, a ni. klr. postaigazgató­
ság képviselője, továbbá egvik ármen­
tes i tő társulat Igazgató-főmérnöke. 
Szatmánnegve főjegyzőié. Balogh Ti­
hamér biharmegvei. Urav Jenő szat- 
tnármegvel birtokosok. Bóbita János 
szattnármegyei gazdasági felügvelö. 
Tölgyes István dr.. a Magvar Gazda- 
szövetség kiküldötte vettek még részt 
a vitában.

Az értekezlet a határozati javasla­
tot a szabad zónára vonatkozó rév 
kivételével elfogadta. A mezőgazda- 
sági kamara a Javaslatot a kormáin 
elé terjeszti és megvalósulása érdeké 
ben országos akciót ipdit.

A kormányhoz fordulnak a szabad 
rónáért a szatmári magyarok

A Túr és Tisza köze lakossága 
megbízottjának, dr. Bahn Lászlónak 
kijelentése szerint — nem élt! el a 
szabad zóna tervét, hanem küldött 
ségben kéri a kormányt, ne engedje 
elpusztulni, legelővé válni a régi Ma 
gyár ország e virágzó s ma lassan el 
senyvedő vidékét. Kérésüket a fönt 
említett nemzeti szempontokkal Indo­
kolják meg s úgy vél:k, hogy Bcreg- 
és Ungtnegyék, szomszédos, elszakí­
tott szinmagyar lakosságát — magyar 
faji és nyelvi fenmaradásáért folyta­
tott küzdelmében ■ - erősítené a Túr 
és Tisza közének szintén szinmagyar 
lakosságával való akadálytalan és 
szoros közlekedés.

Leirer Lőrinc
A vizsgálóbíró fentertotta

Budapesti tudósítónk j-eiettli: 
Medvés-Medico István dr. vizsgáló­

bíró, aki pénteken délelőtt kapta kéz­
hez Leirer Lőrinc bűnügyéinek iratait, 
ma délután hallgatta ki Leirer Lőrin­
cet. A kihallgatás több mint három 
óra hosszat tartott. Leirer Lőrinc a 
vizsgálóbíró előtt is tagadta a bűncse­
lekmény elkövetését. Kihallgatása után 
a vizsgálóbíró kihirdette előtte végzé­
sét. amely szerint 

szándékos emberölés és rablás 
büntette elmén elrendelte vele 
szemben az előzetes letartóztatás 

fentartását.
Leirer Lőrinc és védője, Sándor 

László dr. a végzés ellen felt oly amo- 
dóst jelentettek be s Így az Iratok a 
vádtanács ölé kerülnek.

A Pallas-lexlkont olvassa Leiter 
Leirer Lőrinc a fogházban ép oCv 

nyugtalanul vise'kedik. mint a rendőr­
ségen. Igen türelmetlenül viseli sorsát 
és folyton sürgeti a foghdzőrökel, 
hogy vezessék a vizsgálóbíró elé. 
Tegnap olvasnivalókat kért, mire oda­
adták neki a Pallos-lexikon egyik kö­
tetét. Regényeket is kaphatott volna, 
de ezt az ajánlatot dühösen és mély 
megvetéssel visszautasította.

A rendőrség —• teljesen függetlenül 
a Leirer Lőrinc elten folyamatban lévő 
eljárástól tovább folytatja a nyo­
mozási a gyilkosság ügyében. Teg­
nap két er-dménytelöiT kísérletet tett 
a rendőrség l.etrer Amália gyilkosá­
nak kinyomozására. Az egyik nyomot 
cg.v Zugligetben lakó uriasszony szol­
gáltatta, aki azt állította, hogy

Leirer Amália holttestét egv sze 
relö a gyilkosság után néhány 

I héttel látta
Teafajok utóíórhetetlen I

minőségben
Félegyházynál. I

A debreceni m. klr. gazdasági akadémia ás s 
Magyar Magtenyésztési Rt.

nemesített gazdasági és konyhakerti

VETŐMAGJAI
CSANAK JÓZSEF K. Rt.

Telefon 70. fOszerOzletáben kayhetók.

fogva marad
az előzetes letartóztatást
és erről felesége dórt ny latkor Tt is. 
Azt mondta, hogy a Tcréz-körut 6. 
száma házban van egy holtlesi, amely 
rőt a rendőrségnek nincs tudomása.

Azonnal megindult a nyomozás eb­
ben az irányban, a rendőrség az inban 
megállapította, hogy a Zugiig elben 
lakó uriasszony adatai teUesen érték 
telellek, mert az illető Iwtgy egzaltdlt 
természetit, aki az eseményeket telje­
sen összezavarja és hallomásból ad 
elő olyan dolgokat, amelyek a tények­
kel teljesen ellentétben állanak. A 
rendőrségen ma délelőtt kihallgatták 
az uriasszony által megnevezett sze 
ri'löl, aki azonban teljesen tisztázta 
magát. Kiderült, hogy a szerelőnek 
s< mini kiize sincs ti l.eirer-gyilkossdg- 
hoz. sőt egyáltalában nem volt tudo­
mása annak elkövetéséről a gyilkosság 
felfedezése előtt.

Eredménytelen nyomozás 
egv titkos rejtek után

A rendőrség arról is tudomást szer­
zett egy bejelentés folytán, hogy Lei 
rer Lőrinc pincéiében a Haross-utcu 
.U. számú házban állítólag egy titkos 
rekesz van és Itt őrzi azokat az ér­
tékeket, amelyeket hiába kutat a 
rendőrség. Ma délben detektívek men 
tek ki%a Baross-utca 44. számú házba, 
lementek a pincébe, reflektorokkal vi­
lágítottak ott, tüzetesen átvizsgálták 
az egész pincét, majd visszatérve a 
főkapitányságra, bejelentették Laky 
I.aics detekti vf önöknek, hogy Untaid 
suk tettesen eredménytelenül végző 
dfítt, meri semmiféle titkos rekesznek 
nem akadtak nyomára.

Vizsgálat egv ékszerész ellen
Jakab Ernő dr. büntetöjárásbiro a 

mai napon azt a javaslatot tette a

SOOS uriszabósága
Kereskedelmi és Iparkamara épület. 
Angol és más külföldi szövetek 
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vizsgálóbírónak, hogy terjessze ki a 
vizsgálatot arra az ékszerészre is, a 
kitől l.cirer AiniUlu azokat a bizonyos 
rzilstitcmUeket megvásárolta és aki 
tlccember hó közepétől több napon át 
megfordult Leirer Amália lakásán.

Leirer Amália látcsöve 
egy hódmezővásárhelyi ékszerészei!
Hódmezővásárhely, rnárc 

9, A budapesti főkapitányság az or­
szág minden városába megküldte a 
Leirer Amáliától elrabolt ékszerek és 
egyéb tárgyak leírását. Hódmezévé • 
sárhelyen is közhírré tették ezt az is­
mertetési. Vadász Miklós hódme­
zővásárhelyi lllatszerkereskedő nyom­
ban .jelentést tett a rendőrségen, hogy 
van egy látcsöve, amelyre ráillik. 
Leirer Amália elrabolt látcsövének e 
leírása. A látcsövet, nemrégen vette 
egy budapesti gyógyáru nagykeres­
kedő utazójától. A bejelentés alapján 
a látcsővel Darvassy Gyula rend- 
ftrkiaipitláiny Budapestre utazott, hogy 
jelentéit tegyen a nyomozást vezető 
hatóságoknak.

Magyar! Imre Londonban
A híres debreceni cigányprímás di­

nasztiának, a Magyarlaknak most há­
rom primástagja van: idősb Magyar! 
Imre, a magyar nóta elsőrangú mes­
tere, aki fiával, a szintén kitűnő prí­
más Jóskával Debrecenben játszik s 
Ifjabb Magyart Imre, aki évek óta Bu­
dapest legkedveltebb prímása.

Ifj. Magyart Imre, aki legutóbb az 
Anlónlá-bsn játszod, szombaton este 
héttagú zenekarával elutazott London­
ba, ahová két hónapos szerződés köti 
egy nagyszabású réviiben való ját- 
sztLsra. A revü egy részét, a Magyar 
lakodalmat Faragó Géza tervezte s 
mikor a londoni igazgató, mr. 
Cochran Budapestre jött cs meghal­
lotta a fiatal Magyar! Imrét játszani, 
kijelentette, hogy nála nélkül elő sem 
adta a reviit. Heti százötven fontért 
szerződött a Magyari-banáa London­
ba, ahol maga a walesi herceg lépett 
közbe a munkaügyi minisztériumnál a 
tartózkodási és játszási engedély ki- 
eszközlése végett.

A Magyari-bandát már jól ismerik 
Angliában; másfél évvel ezelőtt, ami 
kor Magyart Jóska is a bandával 
együtt ment a legelőkelőbb londoni 
hotelek egyike szerződtette :e őket, de 
az angol zenészek szövetsége megaka­
dályozta, hogy játszási engedélyt 
kapjanak, így egy manchesteri szín­
házban Ünnepelték művészetüket, majd 
Liverpoolban léptek fel egy magyar 
történeti dalestélyen, később ped.g 
Londonban a követségek adták őket 
kézről-kézre. Többek közt tt svéd 
trónörökösnek Is muzsikáltak, annak 
nagy tetszése mellett.

4 Magyari-bandát Amerikába ts 
hívják1 Miller igazgató és Zukov, a 
filmkirály tettek ajánlatot, hogy az 
Antónia amerikai előadásán látsza­
nak. Magyart Imre gondolkodás! :dőt 
kért, sajnálja itthagyni nyolchónapos 
hát, a legifjabb Magyar! Imrét, le 
minden valószínűség szerint Ameriká­
ban is fi idtsza majd a Mandnlatát.

Gazdák ne essetek kétségbe 1
Tartifitok állandó k*szanl«tb<a *
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Berlin, március 9. (Wolif.) A 
birodalmi gyűlés vita nélkül el­
fogadta a kormánynak azt a ja­
vaslatát. licgv a birodalmi elnök 
megválasztásának első naoidt 
vasárnapra, március 29-érc tűz­
zék ki. az esetlen sziikiiséeessé 
váló második választási napot 
pedig április 26-ra. ugyancsak 
vasárnapra tegyék.

A birodalmi gyűlés tárgyalta 
továbbá azt a törvényjavasla­
tot, amelyet valamennyi párt 
együttesen nyújtott be a kom­
munisták és a nemzeti szocialis­
ták kivételével — az elnök he­
lyettesítéséről. A javaslat értel­
mében az elhunyt köztársasági 
elnök helyettesítésével az ui bi-

í u.í6 március lo

Tasnádot Is. Az egyik résznek Nagy­
károly lesz a székhelye, a másiknak 
ped g Nagybánya, mert Szatmár föld­
rajzi fekvésénél fogva nem alkalmas 
hogy megyei székhely legyen. A ve- 
zérf-'lügvelö szerint tehát mégsem lesz 
belőle megyei székhely.

Március 29-én lesz a birodalmi elnökválasztás
Simons főtörvényszéki elnök kapott megbízást a birodalmi 

elnök helyettesítésére
I odaírni elnök hivatalba lépéséig 
a birodalmi főtörvényszék elnö­
két bízza meg. A iavaslat >t úgy 
első. minit másodszori olvasás­
ban a kommunisták és a nem­
zeti szocialisták szavazatai elle­
nében elfogadták.

Jelölés az elnökségre
Berlin, március 9. A pártoknak az 

uj elnök személyére vonatkozó tár­
gyalásai szerda előtt aligha végződ­
nek eredménnyel. A jobboldaliak még 
mein határoztak, mert Hergt (német 
nemzeti) kijelentette, hogy magatar­
tásukat a bajor néppárt magatartásá­
tól teszik függővé, a bajor néppárt vi­
szont nem határoz addig, amíg a 
centrum nem dönt.

Kecskéséé uzsora miatt feljelentette hitelezőit
Kecskés Istvánná Magos-ut­

cai hentesárukereskedőt, aki el­
len 800 milliós kosztpénzcsalás 
miatt indult meg az eljárás, a 
vizsgálóbíró tudvalevőleg sza­
badlábra helyezte, mert bűncse­
lekményt nem látott fennforog­
ni. Kecskésné most tizen hat hi­
telezője ellen feljelentést lelt 
uzsora vétsége miatt. Feljelenté­
sében előadta, hogy hitelezői az 
ő hiszékenységét és pénzügyi 
dolgokban való járatlanságát ki-, 
használva. 4—6 százalékos 
kosztkamatra adtak neki pénzt 1 
es a kamatokon felül még heti- !

tesárukat is kellett adnia min­
den ellenérték nélkül, s ezzel 
anyagi romlását idézték elő. Hi­
telezői között több előkelő deb­
receni embert nevez meg Kecs­
késné, kinek feljelentését a kir. 
ügyészség fogja elbírálni s az 
eljárás csak abban az esetben 
indul meg a följelentett hitele­
zők ellen, ha az ügyészség is 
úgy találja, hogy a hitelezők ál­
tal követeit kosztkamat valóban 
meghaladta azt a mértéket, a 
mely a mai időkben a kölcsön­
ügyleteknél szokássá vált.

Petzkayt öt évi fegyházra ítélték 
és szabadon bocsátották

Budapesti tudós-tónk jelenti: A bün­
tető törvényszéken Valentin dr. Ítélő­
táblái bíró tanácsa ma délelőtt hirdette 
ki az Ítéletet Pcczkay József volt 
vörösdandárparancsnok és Vargha Jó­
zsef ujrafelvett perében. A törvény­
szék úgy Pcczkayra, mint Varghára 
nézve hatályon kívül helyezte a Sur- 
goth-tanács lő esztendei jogerőn fegy­
házbüntetését és Pcczkay Józsefet 
azért, mert mint vörös katonai zászló­
aljparancsnok, elitéit egy lopáson tét­
lenért vöröskatonát és parancsot adott 
a katona agyonlő vetésére, bűnösnek 
mondta ki mint felbujtót szándékos 
emberölés bűntettében és ezért a Btk. 
enyhítő szakaszainak alkalmazásával

öt évi (egyházra.
10 évi h'-vatalvesztésre és politikai jo­
gainak ugyanennyi időre való felfüg­
gesztésére Ítélte, de szabadságveszté­
sét az eddigi letartóztatással te'lesen 
kitöltöttnek vette és ezért elrendelte 
azonnali szabadlábra helyezését

A Surgoth-tanács Pcczkayt két­
rendbeli gyilkosságban minit bűnsegéd! 
bűnrészest mondta ki bűnösnek a de- 
vecseri és kiskőrösi idézések miatt, 
a Valentiti-tanács azonban a vádnak 
ez alól a része alól felmentette öt..

A másik vádlottat, Vargha Józsefet 
azért, mert a tanácsköztársaság fel­
tartása körül érdemeket akarván 
szerezni, elárulta, hogy Markó István 
parádéskocsis ismeri a gazdája, 
Szuples György rejtekhelyét és Így 
előmozdította azt, hogy- Szuplics 
Györgyöt a vörös katonák letartóz­
tassák, a bíróság mint bűnsegéd! bűn­
részest bűnösnek mondta ki szemé­
lyes szabadság megsértésének bűntet­
tében és ezért

öt évi fegvházra
és tíz évi hivatalvesztésre, továbbá 
politikai jogainak ugyanennyi időre

való felfüggesztésére Ítéli. A szabad­
ságvesztés büntetést azonban az el­
szenvedett vizsgálati fogsággal kitöl­
töttnek vette és a vádlott azonnali 
szabadiá',rahclyczését rendelte el.

V vádat képviselő Felíöldy Elemér 
kir. ügyész az Ítélet eilen fellebbezés­
sel élt a vádtól eltérd minősítés, az 
enyhítő szakaszok alkalmazása miatt 
és az ítélet su.yosbhltását kérte mind­
két vádlott ellen, tudomásul vette 
azonban Peczkaynak a devecseri és 
kiskőrösi cselek miatt való felmenté­
sét. Vargha József ügyében is felleb­
bezett az ügyész a vádtól eltérő mi­
nősítés és az enyhítő szakasz alkalma­
zása miatti

Peczkay József az Ítélet elleti 
ugyancsak fellebbezett, azzal az indo­
kolással, hogy ártatlannak tartja ma­
két; védője, Margalits Ede dr. ugyan­
csak fellebbezést jelentett be. Vargha 
József és védője, Borsos Jenő dr. 
megnyugodtak az Ítéletben.

Nagybánya lesz Szatmármegye 
székhelye

j Szatmár, március 6. Az utóbbi idő- 
ben Nagykároly és Szatmár között 
Kiujuit a harc abban a kérdésben, hogy 
t'zatmánnegvének melyik legyen a 
székvárosa. Az akció azzal kezdődött, 
hogy a szatmári kereskedő-körök a 
nagvkárolyi pénziigyigazgatóságot oda 
akarják áthelyeztetni, sőt ez az át­
helyezés már meg is kezdődött. A 
szatmáriak most remél k. bogv a pénz- 
ugyigazgatóságot követni fogja a mc- 
gs ehúza is és ezzel Szatmár városá­
nak ötven esztendős küzdelme dől el 
a megyeszékhelyért.

Hodtir Viktor közigazgatási feiiigyc- 
,o ezzel szemben újabb érdekes kom­
binációt v, telt fel. Eszerint Szatanár- 
megyét két részre osztják aként, hogy 
az egy k részhez csatolják ,a biharme- 
gvei Margittát. Székelvhidot és Ermi- 

1 hályfalvát valamint a szilágvmegvel

Vihar a szkuzstinában
B e i g v iá d, márc. 9. A vzkup'siim 

vasárnap] ülésén az ellenzék telles 
számmal felvonult. Egyetlen tárgy az 
igazoló bizottság tagjainak megvá­
lasztása volt. Viharos jelenet után ki­
hirdették a titkos szavazás eredmé­
nyét, amely a következő volt: A kov- 
inánykoaljció 11, a horvát parasztpári 
4, a demokrata párt 3, a szlovén nép­
párt, a bosnyák muzulmán és a három 
legkisebb párt együttvéve egy-egy 
tagságot szerzett magának. A válasz­
tás ultin az ülés tovább tart.

A Dobozy-íemetőt parcellázok 
a munkanélküliség enyhítésére

A Dobozy-temctő parcellázását rég 
elhatározta a városi tanács s a sza­
bályozási tervet elfogadta a városi 
közgyűlés Is. A terv szerint amelyet 
a törvényhatósági bizottság elfogadott, 
a temető dombjait elhordták, kiegyen­
lítik az egé sz tor lile tej. Ez természe­
tesen hatalmas munkát igényel s igy 
alkalmas a munkanélküliség enyhíté­
sére.

A temető szabályozását azonban 
nem lehet végrehajtani, amíg a köz­
gyűlési határozat jóváhagyás alatt van 

1 belügyminisztériumban s -ezért a 
■ árosi tanács most elhatározta, hogy 
a munkanélküliségre tekintetni meg- 
' ürgeti a jóváhagyást, A sürgetéssel 
gviitt az egész tervezetet fel terjes«- 

’’k. hogy a belügyminisztériumnak do­
kumentálták a dolog fontosságát is 
. lirgösségét.

HÍREK
— A debreceni Tisza István Tudó 

«lányos Társaság I. sztárt , március 
10-én, kedden délután 5 órakor a re­
formátus kollégium disz c: méhen nyil­
vános felolvasó ülést tart. melynek 
tárgyai: I. Tóth Latos -r. tag: A jog­
képesség a magyar ál'-alános polgári 
törvénykönyv tervezetében 2. Dark« 
Jenő r. tag: Platóntól Pfethonig. A 
felolvasó ülés után az osztály tagjai 
ztir-t ülést tartanak.

Jókai ünneplése Romániában. 
Bukarestből jelentik: Az Adave-rul, a 
legelterjedtebb román lapok egyike c 
heti irodalmi mellékletének egy teljes 
nagy oldalát szenteli Jókai Mórnak, 
művészetének és világirodalmi jelentő­
ségének méltatására. A cikk, amelyet 
Bitay kolozsvári maniatmmi tanár i-rt. 
Jókai murkáikodtisának román vonat­
kozásait ismerteti. Végül mutatván;- 
Itént Jókai írásaiból kitűnő román for­
dítást ad.

— A debreceni izraelita nőügyiét 
holnap vlgíarsanci délutánjára befele - 

I ződtek az előkészületek: t.z .-.glis ten- 
L dezőség mindent elkövet, hogy kel­

lemes szóra-koz ató délutánban és es­
télyben legyen része a iclenlevőknek. 
A katonazenckar rendkívüli szép szá­
mokból összeállított programmal kezdi 
meg a műsort fél 8 órakor „A farsangi 
ti én" cimii táncegvveleg előadása kö­
vetkezik, melyben 20 fiatal háios leállt 
s gyermek működik közre és valóságos 
táncművészeiét produkál. Jegyek He­
gedűs és Sándornál kaphatók, néhány 

1 " I-étav I nrtisne vigalmi elnökttő
urasszonvnát Mlklós-utca 4.

— M. kir. Opera 50 tagú zenekara 
zenekara nagy hangversenye már­
cius 15. Szólista Szenfgvörgvi László, 
a 15 éves csodahagediis. Zenekő!i ta­
goknak kedvezményes legyek Hege-'ipujopups sä snp

Kéz fertőtlenítésnél 
nélkülözhetetlen a
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— Boday László meghalt Sod*

l>estl tudósítónk jelenti, hogy Budu.v 
László dr. műegyetemi dóklán, helyet­
tes államtitkár zomb.it este hirtelen 
meghalt. Az elhunyt professzor 1872- 
ban Pécsett született. Az egyetem el­
végzése után tisztviselői teendői mel­
lett szépirodalmi tevékenységet fejtett 
ki, munkatársa volt Kaposy József 
„Magyar Szemléltének, majd az „Or­
szág-Viliág“ segédszerkesztője lett.
1896-ban a Statisztikai Hivatalhoz kc- 
I ült s idővel annak igazgatójává emel­
kedett. 1920-ban a műegyetemen a 
statisztika és agrárpolitika nyilvános 
endes tanárává nevezték ki és a köz 

„azdaslági egyetemnek is állandó elő­
adója volt. Számos statisztikai müvet 
Irt és működére elismeréséül a Nem­
zetközi Statisztikai Intézet a világhá­
ború után tagjai közé választotta. Bu- 
ü.ay dr. néhány nappal ezelőtt torok- 
gyulladásban megbetegedett. Súlyos 
komplikációk mutatkoztak, ezért be­
ment a Knezics-utaaá Erzsébet kórház­
ba, ahol szombat este foldokolni kez­
dett és szív-gyengeség folytán meghalt. 
Temetése kedden lesz a műegyetem 
nagycsarnokából a kerepes! temetőbe,

— A Röntgen-felvételek. Laknak-e a 
Marson? E hó 11-én. szerdán délit tán 
öt órakor a kollégium dísztermében 
R 1 i s c lie r Qyula dr. egyetemi tanár, 
az egyetemi Röntgen-Intézet tudós 
igazgatói a tart előadást s vetített ké­
nek segélyével magvarázza meg a 
Röntgen-fölvételek fontosságát. Utána 
hat órakor Wodetzkv József dr. 
egyetemi tanár, a fizikai intézet igaz­
gatója. a modern csillagászat vívmá­
nyáról beszél s vetített képekkel illusz­
trálja a Mars- és a Sa'urmis-probléma 
mai állásáé. Jegyek a szerdai délutáni 
pénztárnál kaphatók

Honthv Hanna ma kedden és hol 
nap, szerdán a Csokonal-Szlnházban.

Megalakult az utazók sezélvzö 
csoportja. A Délmag varországi Kc- 
re.kedelmi Utazók debreceni csoportja 
legutóbbi közgyűlésén elhatározta, 
hogy tekintettel a válságos gazdasági 
helyzetre, alapot teremt, melyből a 
megszorult viszonyok közé iirtó tago­
kat scgéllyeztiii fogja. Az Aczéi Henrik 
elnöklete alatt vasárnap délelőtt meg­
tartott ülésen a csoport szervezésére 
szüikebbkörii bizottságot küldtek ki. 
melytiek Aczéi Henrik. Ehrenreich 
lenő. Berliner Emil. Dávid Eercnc. 
Kellner Miksa, Grünbaum Linót és 
Darvas Miksa a tagjai.

Hegveshalmv I.aios temetése
Budapesti tudósítónk ielcriti: Ma dél­
után temették el Hegveshalmv I-ajos 
nemzetgyűlési képviselőt, volt kerev- 
kelemügyi miniszert a Kerepesi-temetn 
halottas Mázából. A temetésen az el­
hunyt hozzátartozóin kívül igen so­
kan jelentek meg a politikát, gazda­
ági és társadalmi élei előkelőségei 

közül. Ott voltak többek között: Jó­
zsef Ferenc főherceg. Bartba Riohárd, 
a kabinetiroda főnöke, a. kormány ré­
széről Walkó és Búd miniszterek, a 
nemaotgyülés részéről Huszár Károly 
és Zsitvav Tibor aleluökök és még 
számosán. A gyászszertartást Brnszc 
Sándor pápai prclátus. nemzetgyillén 
képviselő végezte fényes papi segéd- 
ottcl A sirriál Brnszt Sándor mondott 
nucsuztató beszédet. Huszár Károly' 

íi nemzetgyűlés nevében. Czettlcr 
lenő a keresztény gazdasági párt. 
Wimmersperg Frigyes államtitkár a 
ke eske-detemiigvi minisztérium tiszti­
kara és Dailányi Kálmán főispán Győr 
vármegye és város lakossága nevé­
ben búcsúztatta az elhunytat. Végül a 
Törekvés dalárda gvászdala után a 
koporsót lobocsátották a sírba.

Honthv Hanna ma kedden és hol
■nap, szerdán a Csokonal-Szlnházban.

— Kosztolányi és Kradv Debrecen 
ben, A magyar irodalom két büszke­
sége április eleién felolvasó estét tart 
Debrecenben, melvet részben Ady em­
lékének szentelnek.

Debreceni győzelmek a nyíregyhá­
zai Hiúsági vivóversenven. Szombatot 
cs vasárnap rendezte a nyíregyháza1 
állami főgimnázium kerületi torna- és 
kardvlvóversenvét. A kardvivover- 
senybeii 13 csapat és több. mint hat­
van fiatal vívó indult: Debrecenből a 
ref. főgimnázium két csapata, az áll. 
főreál és a tanítóképző csapatai vei­
tek részt a versenyben.

bísrbctfn! reimeiTBW tusra

Nagii vasúti katasztrófa Bukarest mellett
Bukarestből táviratozzak: A főváros 

közelében Cliillla és Mogosoaia nagy 
vasúti katasztrófa törtónt, amelynek 
egyelőre

12 halottja és huszonnyolc 
sebes Ultié vau

Mogosoaia állomásról három vonal 
ágazik el, az egyik Bukarest, a má­
sik Clűtila s a harmadik Chitf'a-kltérő 
felé. Mogosoaia állomáson a váltóőr a 
820T.es számú rehervonatot nem a ki­
térő, hanem Chitila főállomás felé irá­
nyította abban a Íriszemben, hogy a 
vonal szabad. A vasúti tisztviselő né­
hány perc múlva észrevette a váltóőr 
tévedését és sürgősen leadta a jelzést 
az összes állomásoknak, hogy minden 
vonatot lel kell tartóztatni és a váltó­
őr kétségbeesett erőfeszítésekkel igye­
kezet magára vonni a Chitilia felől 
érkező vonat személyzetének figyel­
mét, a vonat azonban olyan sebesen 
haladt, hogy az <5r jelzéseit nem vet- 
ték észre, s a katasztrófa cgy-két 
percen belül be is következett. .4 két 
lokomotív óriási erővel futott egy­

másnak, valósággtU egyik a másikra 
ágaskodott, a Mogosoaia felől érkező 
vonat kezelőkocsija, amelyben körül- 
btliU negyven ember, nagy részben be­
hívott katonák tartózkodtál;., darabok­
ra zúzódott.

Az összeütközés rettenetes pánikot 
okozott s csak Ilggyel-baJlal kezdődött 
meg' a mentőakció.

A kezelökocslban Utó emberek
81 »na nicgsobosültck vagy nittc 

haltak
Huszonnyolcat a bukaresti katonai 

kórházba vittek, tizenkettőt pedig hol 
tan szállítottak be a tetemnézóbe. a 
‘líröblüket borzalmasan megcsonkí­

tott állapotban.
' l,£tasztrófa a kora halna1! órák
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M színház =|
MŰSOR:

KEDD: Lili, Bérlotszüpet.
SZERDA: Sztambul rózsája. Béréi 

szünet.
CSŐ FÜR FOK: .4 Mis kadét. C) bérlet. 
PÉNTEK: Goldstein Számi.
SZÓMBA I : Goldstein Számi. 
VASÁRNAP délután: 4 kis kadét. Ks- 

ie: Útink lián.

A színházi Iroda közleményei:
Honthv Hunná Debrecenben. Hon eh \

Hanna. Királv-szinliáz kitűnő pri­
madonnája. a delyrecenl közönség régi 
kedvence ma este Debrecenbe érke­
zett két napos vendégszereplésre 
Honthv Hanna legközelebb az' m 
Buttyknr-opcrettnek. a Királynő ap- 
yóujának egvik főszerepét iátsza

most
. ui„r. mm Hiszerepet latsza

',l" következett be és késő délelőtt , Kihály-Synházban: Debrecenben mos 
tuoták estik az egyik fűtő 10't'cslét ! ,r.éiCi, nagyszerű szerepében. a lilibe, 
megtalálni. 4 lep fel holmm este

A kardesapatbajnokságot ugyan 5:4 
minimális arányban a nyíregyházai fő­
gimnázium A) csapata IBodor. Binder 
Krseten) nyerte, de a következő hú-- 
rom helyet a szép munkát végző deb­
receni csapatok nyerték és pedig: 2. 
Rei. főgimnázium A) csapata (Had- 
házy, Jakabfi. Sándor). 3. Állami fő- 
reál (Benedek. Feldheim. Lukács), 4. 
Ref. főgimnázium B) csapata (Buray. 
Szilágyi. Teszler). Az egyéni verseny 
négv cisó helvét pedig debreceni vi­
vők foglalják el. 1. Oehm (AU. főreál). 
2. Teszler (Ref. főgimti.), 3. HadJiázy 
(Rei. főgimn.), 4. Jakabfi (Ref. rö­
gbim.), 5. Baranyai (Kisújszállás). 6. 
Kroetzer (Nyíregyháza). 7. Tóth (Me­
zőim), 8. Fischer (Kisvárba). Kiüön 
Ki kell emelnünk Oehm tetszetős, fürge 
munkáját. Teszi’,cr energikus, gyors 
mozgását és biztos vágásait. Hadházy 
és Jakabfi szép vívását. — Itt emlitlük 
meg. hogy az újabban felkapott ping­
pong versenyen szintén értek cl a 
debrclcmek helyezést: a második he­
lyet kitartó munkával Hegedűs (Ref. 
főgimn.) nyerte. A verseny eredmé­
nye: 1. Geiger linr-’ (nyíregyházai 
evang. (g.). 2. Hegedűs László (Deb­
recen, ref. fg.). 3. Qpldsteln István 
(nyíregyházai evang, fg.).

A tornaver senv vasárnapi műsorát 
kiegész tette Hankovszky Árpád nyír­
egyházi evangélikus fngűrvnázitimi tor­
natanár által tervezett néhány vilá­
gért buzogány-gyakorlat, valamint a 
bájos bohóctorna és gulagvakorlatok. 
A kisújszállási és mezőtúri főgimná­
zium nyultógyakorlatai egyenesen bá­
mulatra ragadták a közönséget. A 
pontozás alapján a verseny vándordí­
ját, az ezüst diszkoszdobó szobrot a 
nyíregyházai evangélikus főgimnázium 
sportköre nyerte el.

— A jeruzsálemi egyetem tannyelve 
a héber tesz. Londonból jelentik: A 
jeruzsálemi egyetemen egyelőre az 
orvosi fakultás nem lesz teljes, csak 
a bakteriológiai és szérumkutatási in­
tézet nyílik meg, továbbá a vegyészeti 
szak, amelyekből később fogják kifej­
leszteni biz orvosegyetemet. Teljes 
lesz a filozófiai fakultás és több tan­
széket kap a héber nyelv, irodalom 
és történelem és a rokonnyelvek ta­
nulmányozása. Az egész egyetem tan­
nyelve a héber, kivételes esetben arab 
nyelven is megengedik a vizsgák le­
tételét.

— Honthv Hanna ma kedden és hol 
nap, szerdán a Csokonal-Szlnházban.

— Rádió! Üzletfeleim, valamint a 
Rádió iránt érdeklődők megnyugtatá­
sára tisztelet ei közlöm, hogy a ma 
forgalomba lévő készülékeket drága és 
hiányosságuk miatt nem tartom. Ké­
rem tehát szives türelmüket, amig 
megfelelő készülékeiméi forgalomba 
hozom, amikor a már nálam megren­
delt készülékeket azonnal felfogom szc 
relni. Megrendeléseket irodám állan­
dóan felvesz és felvilágosítással szol­
gál. Fazekas. Plac-tl. 43. Telefon 5—67,

megtalálni. 4 szerencsétlen fele beit- 
storulf a szeneskocsi fahasábjai kozó, 
belső részel szél vobak zúzva és ld- 
bdt csak utóbb találták meg a moz­
dony törmelékei között. A másik te- 
hí rvonat lő kocsija torgáesokra zu- 
-ödott. Ezeken fát szállítottak.

p— A Salvator sör. táplál, gyógyít 
Lz a valódi, müncheni sörktiiönleges- 
-ég frissen csapolva csak a Bikában 
és az Angol Királynőben kapható.

^,V®K*lereskedelmi Rész.vénylár- 
(TfSzapaloa) a kénkeroter.6«t 

biACze te. Minden e szakmába vágó 
munkát a legolcsóbb árban vállal.
- Précz kárpitosnál. Hitvan-utca 

11 fz. Raktáron mindenféle kárpitos 
munkák olcsón.

Villamos újdonságok. .íme ikai rá­
diók. Reklám-, takarék- és napfény- 
egok. elsőrendű szerelési anv; gok és 
szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, 
v.o.id kiszolgálás, előnyös fize'ési fel- 
toteiek. Fazekas. Piac-u 43. Telefon

— Uebrecienazkj kárpitul Halköz. 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy válaaztékbtt.

Honthv Hanna egyenes óhajtására
rendezi az igazgatóság mostani ven­
dégszereplését. A művésznő ugyanis ,, 
Király-színház ni iJutivk-vy-operettic 
ben jáítsza a főszerepet és ier hossza 
időbe tcl k. inig ismét az ő kedves 
debreceni közönsége elé léphet.

Bérletsziinet Honthv Haima vendég 
szereplése folytán kedden és szerdán.

Honthv Hanna, a debreceniek dédc! 
«eteti kedvence ina, kedden és holnap. 
S7 vT dá 11 ve ndégsze repel.

Lili blibáios operett hármas műsze­
re pvi alakítja kedden Honthv Hanna, 
a Király-szinház primadonnája és bii- 
vös hangján szólalnak meg Hervé gyö­
nyörű melódiái és az „Oh mily bohrt 

m mlcn Idők Ivgsz.bb énekkv-
ringőic.

Először iútsza Hotithv Hanna Deh
recctibcn Rondzsa Gtilt. Stzambui ró­
zsa.:: közkedvelt operett címszerepét 
-szerdán.

Mozgót,zlnházak:
Apolló: < iarcon asszonyok. Asz- 

'zony sors. Elsőrangú film alkotás. A 
főszerepben Corinne Griffith. Kísérő: 
Elefánt és szúnyog.

Vígszínház: Az utolsó tánc. Remek 
románc az asszony król 

Jönnek: Motauri. Az auszm áttai 
menyasszony. Csata. Nihclungok.

KÓZGAZDASÁG
Az erenykortriB mai árfolyama a londoni aranylaiyzís alapién 

14.664 00 paplrkorona

Szilárdabb az értéktőzsde irányzata
Budapest, március 0.

Az értéktőzsdén ma nyitáskor ba­
rátságos volt a hangulat és az irány­
zat csakhamar megszilárdult. Arra a 
Imre, hogy a Morgan-c-oport nagyobb 
pakettet vesz át a Kereskedelmi Bank 
részvényeiből, nagy érdeklődés nyil­
vánult meg a Kereskedelmi Bank rész­
vényei iránt, amelyek 50.000 koronás 
áremelkedést értek cl A Magyar Hi­
tel. a Ganz-résrvónvek. néhány fa-, 
szén- és vas-érték iránt is mutatko­
zott meglehetősen élénk érdeklődés. 
A kontremin íedezővtKáriása is hoz­
zájárult az irányzat iavulásáJioz. de 
közvetlenül a zárlat előtt annak elle­
nére, hogy Bécsiből vétel megbízások 
érkeztek, kissé gyengült az irányzat, 
mert kisebb nyereséglebonvoli iáitok 
történtek. A kosztpénzpiacon három- 
nyolcad százalékkal kínáltak nagyobb 
tételeket.

Az utótözsdéu
az irányzat ingadozó volt. A le csen­
getés után tiiabh nvereségbiztositó cl- 
• dások következtében az árfolyamok 
csak nehezen tudták megtartani a Zár 
lati nívót. Egy óra titán azonban a 
Bécsbőt érkezett vételinegMzástok. 
továbbá a hcfvi spekuláció vélemé- 
nyes vásárlásai a mai legmagasabb 
jegyzésig emelte fel az árakat. Tájé­
koztató árfolyamok:

Hazai 114. Magvar Hitel 410. Osz­
trák Hitel 158, Kereskedelmi Bank 
1220—1221. Alt. Talkp 111 Pesti Ha­
zai 2750-2778

Első Budapesti Gőz 139.
Szá-zvári 268 -270, Kohó .331- 331, 

Magnezit 1700 1710. Kőszén 2939 - 
2950. Snlgó 558. Urikánvi 915. 

Athenaeum 81. Franklin 70.
Fegyver 720. Ganz-Danub. 2705-- 

2710. Ganz Vili. i 180 1190. Láng 90. 
Magyar Acél 160. Rimamuránvi 193. 
SchMck 41.

_ OuHmann 540, Hazai Fa 77. Óla 470. 
Slavonia 61—62. Nasici 1770 1785.

Nova 204 - 205. Tröszt 143 144. Le 
v.’níe 145. ÁM am vas nt 416.

Cukor 2290 -2300, Georgia 303, Me­
zőhegyes! 127. Izzó 910. Auer 1050. 
Phöbus 80. Részvénytör 345—346. 
Krausz Szesz 45. Szövökötő 33—35. 
Goldberger 119. Karton 72. Pamut 193. 
Danica 72. Bont 60. Brassói 295, Üs- 
terrn. 201. Gumi 288. Vaüittőrgalmi 
190. Telefon 118.
A Magyar Nemzeti Bank Jelentőse 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 28.900—29.976. Hollandi 

forint 28.600 28.876. Belgrád 1165 
D nai 1145 Utó. Bukarest, le; 

358- 360. Brüsszel 3683 .3705, Béig , 
frank 3653—3685, Kopenhága 12.950 
13.0.30. Dán korona 12.750- 12.89(
KrLsztiánia (Oslo) 11.0,35 11.101, No; 
vég korona; 10.835 11,001. Lenden 
345.000—347.000. Angol font .344 000 
347.000. Milánó, lira 2973- 2991. Ne\ 
York 72.330—72.760. Dollár 72.130 
72.760, Paris, francia frank 3766—3790. 
Prága 2151 -2163. C eh korona 2131 
2151. Zürich 13.123 14 007. Svájci
frank 13.823—13.977. Bécs. osztrák k 
róna 101.90—102.50. Berlin 17.196 
17.300, Márka 16.990 17.160. Stoc
holm 19.528 19.646. Svéd köre
19.278—19.443). Varsó 13.896—13.0« . 
Lengyel zloty 13796—13.956.
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A fwitiesjírnek piacán
:u üzlet sz*k keretek között mozgott. 
Árfolyamok változatlanul a múlt lie- 
tiek. A 20 koronás rrmrvar arany 301 
-ÁT6.000. az osztrák veretű 294 — 
296.000. az eziHt korona 5800—6000. 
a rég! ezüst forintos 13.500 14.500. az 
ezüst ötkoronás 31.000 korona.

Zürichi zárlat
Páré 26.97.50. London 24.77.50, New 

York 519 és ötnycleau. Brüsszel 26.40. 
Milánó 21.30. Hollandia 207.50, Bérűin 
123.75, Béc 0.0073.20. Szófia 3.80 Prá­
ga 15.42.50. Varsó 100. Buda pest 0.0072 
Bukarest 2.55. Belgrad 8.35.

6000 koronával 
olcsóbb a búza

A chicagói gabona tőzsdén szomb'ton 
alig változtak a icgvzések. igv n bu­
li apvsti (ct triZniv tőzsdén ina ne n volt 
lanyhább az tránvza. a hangulat azon­
ban ma is rendkívül nvomott volt. 
Mindössze néhány vázon búza keit cl 
5000 koronával olcsóbb árak mellett. 
A malmok nem igen vásároltak, mert 
még nagyon bizonytalan, vallon Ame­
rikában nem lesz-e további cgzvku- 
ciókra szükség, atni azután további 
árcsökkenést idézhet elő. A rozs ára 
változatlan maradt, az árpáé is. inig 
a zab 5000. a tengeri 2500 koronával 
olcsóbbodott.

Hivatalos árfolvnnok: 76 kilogram­
mos tistza vidéki búza 527.5—530, 
egyéb 525—527.5. 78 kilóg,amos tiszai 
bnza 537,5—540, vgyób 5,55-537.5. 
rozs 425—430. takarmánváron .560 
.580. sör árpa 450 -470. költs 260—270. 
zab 410 -425. tengeri 240—245. korpa 
222.5— 225 korona Budapesten.

A ferencvárosi marhavásárra tel 
Jia.Uottak 517 darab vágómarhát. Arak: 
Legjobb minőségű ökör 12.510 -15,500, 
kivételeden 16.000—16.500. közepes 
7500—12.900. gyengébb 5500—7000, 
jobb minőségit bika 10.500- -13.500. 
kivételesen 14.500—15.000. közép és 
gyenge 5500 -10.000. kicsontozni való 
marha .5000—5500. növendékmarha 
5000 -11.000. Változatlanul lau vb a üz­
letmenet melleit az árak továbbá 500 
koronával estek.

A Ierencvárosl sertésvásárra telha.i-
tás 2,500 darab. Arak: Könnyű serré■ 
18—19.500, közepes 20.500 21.500. ne­
héz 21,500 -22.500. A vásár irányzata 
elénk.

SPORT
A DKASE közgyűlése A Debicceni 

Kereskedelmi Alkalmazottak Sport- 
egyesülete vasárnap tartotta közgyű­
lését Króh Vilmos elnöklete alatt. A 
közgyűlés elhatározta, hogy még ez 
évben rendkívüli közgyűlést tart. me­
lyen a széles körben ismertté lett fej­
lődő spor-tegvesület felállásának 15. 
éviofduló.iát megiiiuienJik Mídvcgy Ele­
mér társelnök lelkes beszéddel buzdí­
totta a tagokat ai ki tartásra és mél­
tatta Ökrös István játékost, akinek az 
egyesület érdemes munkásságát ezüst 
cigarettatárdával honorálta. Káldv 
Zsigmond a M. I.. Sz. üdvözletét tol­
mácsolta. Kollmatm Ferenc buzdító 
beszédet intézett a tagokhoz, hogv az. 
egyesület anyagi sikereit mozdítsák 
elő. Felszólaltak még Króh Vilmos, 
Balia Zoltán és Hermann Dezső. Majd 
megválasztották az ui tisztikart, mely 
a következő: Elnök: Króh Vilmos, 
társelnökök: Medvcgv Elemér. Szé­
kely Simon,, Dénes Ármin. Mtiller 
László. Ügyvezető elnök: Nagy Dá­
niel. Alclnökök: Török Barna, Wald- 
mann Géza, Antal Béla. Hermann De­
zső, Aszódy Márton. Kollmatm Ecrcnc. 
Főtitkár: Czutrin Andor. Titkár: Schön 
Miklós.

ELADÓ
Bethlen-ulca 14. számú ház.

Értekezhetni kizárólag 
ÉLIÁS JAKABBAL 
_______ Karczag.

Női kosztflmök, kabátok, 
utcai és alkalmi ruhák

megrendelhetik teljes hozzávalóval is
GRÜNFELONÉL

Pétcríla 19. ^M.

Perfekt 
gyors- és 

felvétetik,
„8TEAUA”

Kőolajkereskedelmi R.-T. 
Hatvan-u. 63.

Vízvezeték munkálatokat
készít izakizerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

ELVESZETT
csütörtök délben a Hat­
van-utcától n Kosuzth-utca 
Láng-szanatóriumig egy 
elszakadt fehér gyöngy­
sor. Megtaláló vagy nyom­
ravezető kétmillió juta­
lomban részesül Hatvan u. 

35 sz., I. emelet.

Autófuvarozást
vállal téli bundával helyben ét vidékre

Vértesy, Szepességl-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.

litoelidéira olcsó megbízásaim vannak,

Mindenkinél olcsóbban I
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fa- ás vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház

Kőtemplomnál.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám ás Butorveretek
legjutányoaabban

Bószler Lajosnál, Szóchenyl-u, 2,
PRÍMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

beszerezhető

BARTHA "Y.Í.Sr
Ispotály-utca 3 b. Telefon 786.

2547-1323-2000-3109/925. VI.
Hirdetmény.

A Városi Tanács a városi 
hajdúk, tüzoltólegénység, hiva­
talszolgák, erdőórők, lovászok, 
kocsisok stb. cipő- és csizma- 
javitási munkálatainak az 1925. 
év hátralevő részében leendő 
biztosítására versenytárgyalást 
hirdet. Az Írásbeli zárt áraján­
latok a tanácsi Vl-ik közigaz­
gatási rendészeti ügyosztály hi­
vatalos helyiségébe (Városháza, 
félemelet 14. sz szoba) f. évi 
március hó 14-én szombaton déli 
12 éréig adhatók be, hol a rész­
letes feltételeket a hivatalos órák 
alatt d e. 8—2-ig az érdeklődők 
megtekinthetik.

Debrecen, 1925 március 5.
A Városi Tanács.

IVIgyáz« a cégre Ij

Világsláger a
HAVAS harisnya-áruházban

BÁDOOOS UrCA /., r/SZA-PALOTA.

Csak 10 napig!
Z pár 1-a selyemharisnya K 39,000. -
1 pár Opál cérna-fdgyolharisnya . ... K 46,000.- 
I drb Selyeninyakkendő, nem horgolt . . K 15,000.-

A harisnyák minden színben kaphatók.
(Vigyázz a cégre I (j

Speciálista Henné hajfestésben 
parókák készítésében és tartós 

ondolálásban
Párisi hölgyfodrász-szalon

S!monffy-utca 7.

KAPA, ÁSÓ, METSZOOLLÓ, 
EKEKÉS, EKEKORMÁNY

S MINDEN EGYÉB VASÁRU KAPHATÓ

SESZTINA LAJOS vaskereskedésében
DEBRECZEN.

Legújabb MODELLEKBŐL
állandóan due választók

HEIN JOSEFIN kalapszalonjában
Piac-utca 38.

állandó butorkiállitás
ebédlő, háló, urlszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

udvari szállító, vlllanyerflre berendezett bútorgyár és modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Plac-utoa 68. sz.

Ruha festés ben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Bíró£ Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel 
vállal.

Bőrkeztyük
*n * • k

SCHON SÁNDOR
leiben

DEBRECZEN. PIAC-UTCA 14. C».pá-utcn sarok.

keztyii-, k 611 z e r- ét 
orvot) reOizertérábao

Terazzo beton, 
Cement-és mozaiklap 

burkolatok
ét mindennemű műkő-munkák ké­
szítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-utca 7,

Telefon: 308

PÁLINKAFŐZŐ, 
LEKVÁRFŐZŐ és 
MOSÓ

ÜSTÖK
HOLCZMANNÁL

Debrecen, Kossuth-u. 11.

wmmimK-rn
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Beérkeztek! Beérkeztek!
Hölgyek és férfak 

figyelmébe!
Valódi „Coty“, „Houblgant“, 
„Roger & Gáliét11 nrfüm- <«
pudar- különllegeaiégek Adontlne 
Treunuglieoh-fela, Kaloderma 
kéikrám ée púder, Oja-szappan, 
Colgatea borotvissappsn, Odol, 
Kaladont atb. a legolceóbban be­

szerelhetők a

Korzó Drogueriában
Piac utca 42

Nyugodtan alhat, i
ha házát, lakását, gazdaságát, üzletét, ' 
áruját a KözépeurOpal blzto- ; 
Bitónál bebiztoeitotta. Ha árubizto- j 
liláéi tőrzakőtványt vál', minden feladott 
ás elmére vasúton, porán vagy hajón ! 
érkezó á'uja egész Európa területén ! 
külön bejelentés nélkül is biztosítva j 
van. Kérjsn prospektust. Dabrseeni I 
vezérképviselőség ; Borosa József ve- 
zértitkér, József kir. herceg-utca 4, j 
Telefon 7-15.

ROBOZ
kalapszalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.

Porosz koksz
mázsánként 120,000 K. 

Retorta faszén,
TUzIfa nagyban és kicsinyben 
házhoz szállítva, legolcsóbban kapható

Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

Accumulatorokat tölt 
•a. szakszerűen, Bosih gyer- 

lya, delejgyujtó, autó- 
iteS" izzók, összes villamos

cikkel, pri árban,
Földvári, I, Debr, Elektrotechnikai 
gyár. Széchenyi-u, 55, Telefon 168,

„ELEKTRA“
villamossági ás erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 885,

Vállalj* önálló áramfejlesztő telepek 
építését, tervezését, kastélyok, 
gyérek, lakások villamos világítási, 
csengő és telefon berendezését,- 
valamint az e szakmába tartozó 
Javításokat a leglutányosabb árak 
mellett. Elsőrendű szakmunkások. 

Költségvetés díjtalan.
affli

Baksör
csapolást a

BAMBRINUS
már megkezdte.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 21 órán belül 

mindenki kiirthatja a szabadat, 
mázott féregirtóvai Olcsó árban kapható
STERN festékllzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával tzambas. 
Garantált minőségű patkány- éa 
egórlrtóból állandóan nagy raktár.

Női divatszalon
elsőrangú munka

Bardócz Ignác
Arany János-u. 2., I. em.

E heti könyviíjdonságok:
Suránvi: A halhatatlan em­

ber (színjáték) 36,750.
Térev Sándor: Visszatérés 58,800. - 
Lörinczy: Az álmodozó bükk ,36.7511.- . 
Laky Imre: Sáréra veszede­

lem
Jack London: Az Észak 

renge'.egeiben
.lack London: A Kcesh. A 

KeeMi fia 
Jack London: Az fiié tör­

vénye 2.600,
Zuccall: Hál ugv történt .. 14,100. -
Molnár Ferenc: A farkas 

(uj kiadás) -14,100. -
kant illozofláia (köve) 17,650. -
Maupassant: Tóni bú 37,500. -
Forstner: Ipari mértan és

tc'tálbrázolás 58.800.—
Kiehatókt

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében

8 fflposta mellett. Telefon 54,
KSnyvöjdonságok slndmnap étkeznek,

APRÓ HIRDETÉSEK.
öt lapban olvassák az ön apróhirdetését, melyet 8000 koro­
náért felad a Debreczen, Debreczenl Független Újság, 
Egyetértés, lla|duföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piae-u. 34.) vagy az. Acz.él 
Henrik (Piae-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1000 korona.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alaplttaftott: 1878.

Alap- és tartaléktöke: K 200.000,000. —
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet 

minden ágával.

I • | POST« I • |
HÖLGYEK! URAK! Házasságot disz- 

krémen sikerrel Daróczvtié közvetít. 
Nősülne nyugdíjas keresztéin' ászt. 
viselő. Uradalmi intéző. Izraelita 
úriemberek stib. Díjtalan felviUgo&i- 
’ás Daróczvné. Debrecen. Arany Já. 
nos 15. 726

!•! vCtel |e|
HASZNÁLT könyveket, egész, könyv­

tárakat állandóan vásárol Harmathv 
könyvekereskedése Fiivészkert-u. 
14. 209

ezer
KORONA

1 méter
iTisza schiffonl

■ Benyáts Emil
g Főtéri lizlatében (Tisza-palota)

Sodronyfonatok, 
Kapák, ásók

Bészler és Dávid vaskereskeiléseben
a Kossut-szobor mellett.

Gazdálkodók figyelmébe!
Itató vasvályu bármilyen nagy­
ságban kapható Huszár lakatosnól, 

Szent Anna utca 62.
wmummammmmmmmmmmtm

Debreceni iró nagy­
sikerű regényei

TÉREY SÁNDOR
(Dr. Kutby Sándor)

Visszatérés
regény a nyolcvanas évekből I

Ára 58,800.— kor.
(A nyolcvanas évek magyar 
éleiét eleveníti meg ez az ér­
dekes tartalmú regény, melyet 
a Iíisíaludy Társaság pálya- 

dijjal tüntetett ki ) 
Kapható:

HegedUs és Sándor rl.
könyvkereskedésében, l főposta mellett.

Telefon #4.

Hálószobák, ebédlök, 
mindenféle bútorok 

olcsóbban mint bárhol 
beszerezhetők:

Lefkovlts bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. sz.

MOTOR kerékpárt keresek megvétel­
re. Cím Püsoökl-oalota. házmes­
ternél. 883

|»| ELADiS !•!
ELADÓ Ondódon. Perec-diillöben 5 

hold föld buzavetéssel. Kiadó Kis- 
rnacson 13 kát. hold föld megszólít­
va, azonnal átvhehető. Veres'-u 20.

_____________________________ 487
NAGY miitinyiséRü csutka cs szabna 

van eladó. Cilii a kiadóba. 633
KISMACSON ,i Dragota-íéle birtok­

ból 18 és 20 hold elsöosgNálvu föld 
részletekben is előrfh-twn riadó.
Dr. Pécsv ügyvédnél. Verbőczv-u. 
?.  645

ELADÓ EötvöS-u. 59. sz. modem csa­
ládi ház. egészen beköltözhető, ügy­
nököt diiazok 653

hnsvéti kokadi bor 25 literről ieliebb 
literenként 17000 koronáért kapható 
Széohenyl-u. 2i. Weisznái. 688

UJLftTA VÁMOSPÉRCSI saláé ter­
mésű tájborok kisebb vatv nasvobb 
teíelJjen Fiärniikor kaphatok. 50 lil. 
ieliiit vételnél 10% engedmény, Kos- 
sutb-utea 9.. I. e. 673

Mindenféle BÚTOROKAT 
SimouO'y-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

RÖEÖSÜZLET. kihinö lteiyen. tör­
lesztésre eladó, érdeklődők ..Textil1'

. (elégére kiadóba Írjanak,_______ 806
TAVASZI ruhákat, kosztümöt, kabátot 

g vermek ruhákat legújabb divat sze­
rűit jutányosán készítek és alakítok. 
Legújabb szabást tanítok. Trenkáné. 
Vígkedvű 25.815

BOCSKA1KERTBF.N nagyobb mennyi- 
ségii faibor hordónkul is_eladó. 955

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház. be­
költözhető három .'zobás .ikással. 
Ügynökök diiaztatnak. 933

FELEMELETES Ráz eladó, beköltöz­
hető négy rzéu selvemszoba és 
mellékhelyiségek. Csillag-utca 56.

_____________  932
ELADÓ házak, olcsón, kedvező fize­

téssel. Hutvan-u’fcán üzletek és lakás 
átadó. Vágóhídi villamosnál 3 szo­
bás ui ház. mindenféle gazdasági 
helyiségekkel, vlllaiiwilágitás. Érte­
kezni Lonránffvwutca 13. sz. 931

ALSÓJÓZSÁN. közvetlen vasúi állo­
másnál eladó ház. földdel, beköltöz 
lictő lakásnak Értekezni Debrecen. 
Török Búlint-u. 3. szám. 930

ELADÓ 4-es lokomobü. 5-ös csép'ő- 
gnrtihira. Belénvesi. Hatvan-utca 17.

934
ELADÓ Csapó-u ca 77. számú sarok­

ház. kedvező fizetési feltéttelek mel­
lett. Közvetítő: diiazok. ............929

ELADÓ használt ebédtőkrcXnc asz­
tal. székek, liszlesláda. soeiz-stellá 
z'í Bikabérház. II. c.. 8. a, 928

Vízvezetéket,
fürdőberendexAseket siak- 

«zerllen készít és Javít 
KOVÁCS szerelő, 

Szent Anne-utee 2,________

ELADÓ többféle féderé' kocsik és 
kocsi szekrények", kerekek. Narv 
linre PesH-u'ca 7________  703

ELADÓ gyümölcsös. Tócó kert. Aczél- 
utca 16. Azonkívül a váltós közepén 

-247 négyszögöl üres telek. Értekez­
hetni Csapó-utca 27.. háztulajdonos­
nál... ...  710

FARAGOTT há'ószob Tutor sürgő­
sen. olcsón eladó. Megtekinthető 
délelőtt. Bundi-u. 8. ___ ___723

ELADÓ sürgősen és olcsóáron a Pe­
reces-utca 7 és Maróthfv Oyörgy- 
utca 18. számit ház. néevsznbás be­
költözhető lakással. 729

MAG garantált adagia 1000. szegfű 
5000 koszorú felíratta) 120.000 kor.

_PaczeltnéL___________________ Ml
EL.ADÓ 375 négyszögöl területtel. 

12,000 lakossal bíró városban egy 3 
szobás úri lakás, pékséggel, tűzifa- 
kereskedéssel. Istálló, ól. hizlaló, bin 
ve. bolthdlvlség villanyvilágítással, 
azonnal beköltözhető, más vállalat 
miatt tijadó. CLm: Derecske. Stnka 
Bt’-*u.________________________836

SAJÁT termésű bor Ugráltként 16— 
IR. édes rlzllnc 22 ezer k'.tona. 
Korcstnárosok engedményben. Cz.illl
Mihály, Rálcóvsi-utca 12. 893

HÁROMSZÁZ négyszögöl föld. a Mes­
ter-utca végén ekdo. Kar-utca 44.

_ 927
ELADÓ! Tépe községben »karban le­

vő ház. áll három szoba, uadlós, ka­
mara. pince, istálló, iuhszin cs mel- 
lékhelviséggcl. nagy udvarral. Es 
négy hold cl-őreitdti fekete föld. bu- 
zavetéssei. Ára százötven millió ko­
rona Cim: ifi. Szántó Imre. Tépe.

926
KEVESET használt. Bobin-féle íó var- 

rógép eladó. Bercsényi-utca 101. 925
ELADÓ Tépe községi országul melleit 

a volt Mérges csárda helyiség, két 
hold földdel, negyven millióért, r.r- 
tekez.nl lelte:' Juhász Latos. Tépe. 924

ELADÓ szivattyús kút csövei, esetleg 
téglával. Zöldfa-utca 12._______ ?23

ti ADÓ szánléeke. talvlgu, ló kapa o_ 
gép. 'Appenvf-u, 36. Jz t i_____ 922

ELADÓ al'ó. tokkal. 190X100 cm. mé- 
retü. Bercsfenyl-u. 38. szám 921

ELADÓK! Kétmalom-u. 3.. 14.. Oó'ya 
u. 15. sz. házak. fGnesiká 36 hold, 
I tudódon 4 hold szántóföldek. Érte 
keznl lehet Kétmalom- i! a __92ü

MOTORKERÉKPÁR, modern, kétsze- 
méCves torpedó oldatüléssel, eladó. 
Vígkedvű Mibálv-utca 10...........„919

SCHUNDA CIMBALOM csaknem ui. 
kitűnő hangit. olcsón eladó. 
Batthyányi 10. 874

I Sodrony ágybetétet
1 legjobb minőségben készít
' NEUMANN, Péterfla-utca 19.

ELADÓ azonnal beköltözhető nagv ér. 
ékü sarokház. Pénzbefektetésnek, 

üzletnek kitűnő. Szén tani» 49. 871
ONDÓDON. Veréb-dűlőben a 7. kim­

nél eladó 3—4 hold föld. Értekez­
hetni Batthyány 17.. ügyvédi Iroda. 936
EGY szürke és egy sötétkék női kosz­

tüm. három méter sötétkék szövet, ni 
negyvenes férfi cioő eladó Hatvau-
u. i, fi. m is*

* t1 sMfcéMtife«
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GUMMI KABÁTOK
óriási választékban 300.000 koronától feljebb

GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA
férfiruha áruházában, Klstemplom mellett.

GYERMEKKOCSI ió állapotban eladó 
Pélcrfia 45., krpualaU jobbra. 875

KÉT an tok szűk rém és egy tígv eladó. 
Cím Tiszántúlinál. . _________ 885

TENGERI van eladó Kossuth-utca 25, 
hátul az udvarban.___ ______ 884

EGY komót eladó,
Széchenyi-kert _________

ELADÓ Ondódon. Fáy-dülöben 
föld. Cim Telcki-u ca 72.

Eröss l.aios 10. sz. 
_________ ___950

hold 
943

WERTHEIM szekrény eladó jutányo­
sán. nia.idncm ni. Szent Anna 42, 942

ELADÓ ház. 6 lakás. 2 udvar. Vevő 
zonrwl elfoglalhat 3. esetleg 5 szobás 
tiri lakást. Értekezhetni Szt Anna 42. 
tulajdonosnál............ .. ............ 941

ELADÓ 14 kát. hold tanyásbirtok Oa- 
rchos-utca 50._______  939

ELADÓ Hojdusiimson—Debrecen ha­
tárában 5 mavvar hold föld. Cím a 
Haidiiföld kiadójában.__ ___ 93S

ELADÓ egy ió meneteld vendéglő 
hárem szoba, na érv oince és beköl­
tözhető lakással. Cim c kiadóban.

_______________________   944
ELADÓ családi ház. beköl özhető 

konyha. 3 szoba, előszobával. Cim 
a kiadóban.__________  946

ELADÓ 30 kát. hold fekete homok ta­
nyás birtok, rniiut mellett. Debrecen­
hez 8 kin. szabadkézből, jutányosán. 
Cím a Debrecennél.__________ 947

OLCSÓN vehet mW fűszert, rövid­
árut; Schwarcz. Csapó-u'ca 86. 903

HALLÓM Egv pár taloalás 50/100 ko­
ron?.. Családoknak minden Ö'ödik 
párt teljesen ingyen készítem. Pál, 
cipész, Miklós-u. 55, szám. 902

NÉMET kisasszonyt kere'-ek 3 éves 
kis fiam mellé. Nyíregyházára. Ajánl­
kozni lehet a Rózsa áruházban. Deb- 
reccn. Alföldi palota......  876

ASZTALOS tanuló felvételik Wangor 
Antal épület, bu tor csztalos. C'aoó- 
u, 9...........   879

EGY fiául hentes segéd felvétetik Pe- 
töfi-tér 6. Ecsedi._____________ 878

PERFEKT gép- és gvorsirónő délutáni 
állást keres. Cint a kiadóban.___952

VOLT forgalmi adó ellenőr forgalmi 
adókönyvek szabályszerű vezetését 
eivállalja. Bercsényim. J9,_____ 949

SÜRGŐSEN keresek oki. tanítónőt fa­
lura. ki polgárira előkészít. Fizetés 
megegyezés szerint. Levél ,.B. A.“ 
Szen pétcrszegrc küldendő._____ 940

SZŐLŐ szakmánvos kerestetik. Sziv- 
ntca 18. szám._______________ 933

KÖZÉPISKOLÁSOK sikeres tanítását 
vállalja, anár. Cim az Egyetértés­
nél. _____________________909

Földbirtokosok és nagybérlők figyelmébe!
Traktorokhoz:

Spec, olajokat, Traktor petróleumot, benzint 6a gépzslrt 
szavatolt minőségben és bármily mennyiségben

debreceni tároló telepünkről
eredeti gyári árban, kedvező fizetési teltételekkel 

azonnal szállítunk

Mayer és Möller
olaj-, gépkenőcs- és vegyipargyár r.-t. debreceni kirendeltsége, 

Ferenc Jőzsef-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-78, 
telep 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

NAPSZABÓNAK 
szezonra vagy 
Szabni tudok, 
jobbra.

ajánlkozom húsvéti 
még amikor lesz. 
Csillag-utca 88., 

906

OLAJÜTÖ 54. szám egv Szoba, kony­
ha lószágtartással. rtár darab bútor- 
ral kiadó. ________ ___ IIP

VJ egv szoba, konvha, *tagv udvar, 
kertté', esetleg istálló is kiadó, azon­
nal beköltözhető. Értekezhetni Er- 
zséhet-utca 6L________________ŰZZ

EGY bútorozott szoba k'adó. Cscmctc- 
utca 3._____________  §?4

ELVESZETT vizsla szálkás szőni, bar 
na. szürke foltos szuka. Megtaláló 
jutalom ellenében adia le Szent Átírna 
66. alá. Telefon 286. szám. .. 823

KÉT szobás, komótos főbérleti lakás 
Budapesten a Ludovitoa közelében 
jutányosán eladó. Értekezni dr. Sza­
bó. Debrecen szerkesztőnél, este 7 
óra után. 949

Betársulnék
25-30 millióval életképes, 
jómenetelti üzlethez.
Cim a kiadóhivatalban.

1 KERESLET |«| 1*1 VEGYES 1*1
BÁDOGOS és fényező tanoncok ió fi- 

zeéssel felvétetnek Gebauer lémáru- 
svárnál. Homokken?. ftid-utca 10.

003
HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozom ko­

moly ió megjelenésű, középkorú as­
szony. a háztartás minden ágában 
perfekt, főzni tudó, ió bizonyít­
vánnyal rendelkezem. Cim a kiadó­
ban.______  740

VARRÓLEÁNYT azonnal felveszek, 
ki önállóan dolgozik. Schreiber 
Adolf, Piac-utca 19. _J50

FIATAL nőtlen nagykereskedő ele­
gáns szobát keres bútorral vagy 
anélkül, központiban. Fizetve búzával 
vagy textiláruval. Cim a kiadóban.

__________ 758
PÉNZTÁRNOKI, raktárnoki vagy más 

bármilyen bizalmi állást kaucióval 
vagy anélkül keres ..R" listás tiszt- 
viselő, Cim a kiadóban. 764

HELYI ügynök és kifutó (iu felvétetik. 
Pap]anjeirá 1 y. Arany János-ujj 1.9S4

FEHÉRNEMŰ iavitásra. házi ruhavr- 
rásra ajánlkozom, szeréin díjazás 
mellett, Pappné. Magos-u. 5. 892

DEUTSCHES Fraulei wünscht „ú 
telligentcn Herrn in Korrespondenz 
/U treten. Adresse under Eri'1 lings- 
»rwaeben in. sss

EGY segéd és kisasszony divat-üzletbe 
felvétetik. Cim a kiadóban. 918

XSZTALOSTANULÓT felvesz Harsá­
nyt,. Nyíl-utca 18, sz_ pj j

gépvarrónők felvétetnek Vass
. .zsákfizfetében. Piac-utcajS. 915
DIVÁNYPÁRNÁK. kabátok horgolását 

harisnya stoppolást jutányosán elvál­
tatok. Busl-utca 7 sz„ III, j 912

Mezőgazdasági gépek! Tizedes mérlegekI
„PIRAMIS“

Magyar Fbldblrtekoaak és FOldbárlffk Karosk. rt. fiókja
Ferenc Józeef-ut 64.

aflrgenyelm : Pyremls. Telefon i 13-43 ás 13-30.
Termények vétele és eladása.

A világhírű
„De er ing“ petroleum traktorok
megérkeztek. Megtekinthető a Hajdú- és Blharmegys kizárólagos vezérképviseletnél
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.-nál
Debrecen, Klrály-u. 4. - Telefon 8-08. — Kérjen prospektust!

ELCSERÉLNEM főtérhez közel fekvő 
két kisebb szobából és tartozékaiból 
álló lakásom olyan hasonló, de na­
gyobb lakással, hol sertéstartás meg­
van engedve. Lehet közeli kertben 
is. Cint a Függetlennél.___ ____733

RÁDIÓI Üzletfeleim, valamint a Rádió 
iránt érdeklődők megnyugtatására 
tisztelettel közlöm, hogy a ma forga­
lomban lévő készülékeket drága és 
hiányo ságuk miatt' nem tartom. Ké­
rem szives türelműket, amíg megfe­
lelő készülékeimet forgalomba ho­
zom. amikor a. már nállam megren­
delt készülékeket azonnal fel fogom 
szerelni. Megrendeléseket irodám ál­
landóan felvesz és felvilágosítással 
szolgál. Fazekas, Piac-u. 43. Tele­
fon 5—67. 738

ÜZLETHELYISÉG lakással azomw-l 
átadó. Arpádtér IQ._________ 744

MŰHELYNEK, raktárnak 2l méter 
hosszú, 5 m. széles épület, házpad­
lás rtíájus l -töl kiadó. Darabos- 
utca 17.  765

LAKÓTÁRSAT keresek második ke- 
reskedelmista fiatalemberhez tettes 
ellátásra. Cim a kiadóban. 953

KIADÓ ház városi beílegelő 182. sz, 
jutányos árban._______________ 847

2 SZOBA, kottyhás. kamarás lakás át­
adó. Kórház-u. 5.____ 838

1 SZOBA, konyha, spyizból átló lakás 
és 550 négyszögöl termő szőílő és 
gyümölcsös kiadó. Csapókért, Ma- 
gvar-u. 7. b.__________ 839

KIADÓ Nyíl-utca 5b számú ház. 
Egész udvar. 1 szoba, konyha, soeiz. 
disznótartás megengedve. É.r'okez- 
hetni Vígkedvű Mihály-tt. 67. Ruca 
vendéglő. 951

CIPÉSZÜZLETHEZ iómenetelü, köz­
ponton via ti. kevés pézret tiársat ke. 
resek, esetleg átadom. Ugyanott egv 
bőr varrógép eladó. Cim a kiadóban

---------------------------------------------916
GYÜMÖLCS-, baromfi és élelmiszer- 

kereskedéshez 15—20 millióval és- 
s-zcmélyes közreműködéssel komoly 
társat keresek. Iparengedélyem és 
szakismeretem van. Cint kiadóban

________________  913
BÉRBEADÓM 50 holdas Bánki tanyá­

mat! 18 hold vetéssel. 5 hold ondódí 
földet, azonnal elfoglalható, Érteke­
zés Nyomtató-utca 12. 878

ZONGORA jó gyáirflmánrvii 
Cím a kiadóban.

bérbeadó.
882

CSINOSAN bútorozott szoba intelli­
gens úriember részére kiadó. Ho- 
mok-utca 130.________________ 818

KÉT kisebb bútorozott szoba mellék­
helyiségek nélkül azonnal kiadó.. - 
Cím a kiadóban._____________ 817

NAGYCSERÉN 10 hold föld lakás és 
és istállóval terményért kiadó. özv. 
Sallainé, Csapókert-a. 69, S67

ELCSERÉLNÉM mielőbb 2 szobás la- 
lakásom hasonlóval. Kossuth-utca 9 
il-ik lakás,______________ 8£A

KÜLÖNBEJÁRATU bútoroz -tt suba
_kiadó Zöldid-utca_12._____ __
HÁZASPÁRNAK egy bútorozott szoba 

konyhával kiadó. Cim Kut-utca 110.. 
II. a._________________________ 900

ÉGY udvarra nyíló szoba ele őrö­
lendő szoba, kon vitással. esetleg rti- 
fizet'és mellett: Homok-utca 61. 
szám__________ 899

BÉRBEADÓM 50 holdas Bánk 'anyá­
mat, 18 hold vetéssel. 5 hold ondódi 
földet, azonnal elfoglalható. Érteke­
zés: Nyomtató-idea _1_2. sz. 898

BÚTOROZOTT szoba kiadó tizenötö­
dikére központon: Siinonffv-utoa 11..

.. földszint _2._______  897
EGY szoba, konyha. íáskamar?, kés és 

bútorral á'adó. Eötvös-utca 9,8., HL 
aitó._________   896

EGY szoba, kottyhás lakásom elcseré­
lem kétszobás lakással, ráfizetéssel, 
belvárosban. Vígkedvű Miháh'-utca 
43................    895

ELCSERÉLENDŐ egy szob., konyha 
és speiz: Böszörménvi-ut 20 szám.

_________________  894
KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott utcai 

szoba egv-két urnák kiadó. Erdősor 
7. .... .........■.................. 891

EGY szoba, konyha sertéstartással 
együtt kiadó, Cim a kiadóban. 904

HASZONBÉRBEADÓ 15 holdas szőlő- 
telep, követlen a város alatt, beköl­
tözhető jó HMá'Sal. Cim a kiadóban.

_______ __________ _________  881
KIADÓ két ágyas bútorozott szoba 

vagy bútor nélkül külön konyhával, 
(«lépéssel. Harsánvl Guszfáv-u. 13. 
szám. Homokkert_____________ 88íi

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba, 
■ellátással kiadó. Ugyanott hizolt ser 
lésért hegyaljai bort adok. Erzsé- 
het-n, 21. szám,______________ 828

KOMLÓSSY-ut 22. szőlő felesbe ki-
_ adó Péterfia-u. 73. d. u 2--5-ig. 937
KÉT uricembernek tellies ellátással bu- 

torozott szoba kiadó. Nap-u, 11,945
NAGYERDŐBEN vagy Simonyi-uton 

egy szoba; konyhát! keresek máius- 
szeptember hónapokra. Alánlafoka-t: 
..Nyári’lakás“ cim alatt Egyetértés­
hez.____________ 914

FIATAL párnak lakást adok közeli
_ kertben, Cim az Egyetértőméi._9H
KÜLÖNBEJÁRATU utcai bútorozott 

szoba kiadó: Nyugati-utca 32. szám. 
______________________________ 91 n

forgalmas helyen, bármilyen 
lelépő«, nélkül azonnal kiadó, 
kiadóban. 90S

ÜZLET 
célra. 
Cim a

BÚTOROZOTT .kétágyas. 
2—3 személy részére 
csirta-utca 11. szám.

tágas szoba, 
kiadó: Pa- 

907
BÚTOROZOTT kétágyas szoba, kony­

ha használattal kiadó. Kar-utca II. 
______________________________ 905
J(ÉT SZOBA, konyha, kamara. 2000 

négyszögöl földdel kiadó: Téglás- 
kert. Létai-utca 92.___  890

HÁROM SZOBA, istálló, szilt a szó- 
boszlói utón üzletnek, vagy lakás­
nak kiadó. Értekezni Homokkert. 
Szabó Kálmán-*u‘lca 45. sz. 889

KETTŐ mázsa búzát fizetek kő' szoba, 
konyha, mellékhetviségekből álló 
üres lakásért. Cim Köntsek fióküzlet. 
Piac-utca 22—24 ,901
g-u» ■ ni—»• ■»■iwiriiiiiMWMiew—a—w

MEGHÍVÓ
a Gazdasági és Kereskedelmi Bank 
Szövetkezet 1925 március 25-én d. ti. 
7 órakor a Munkás-Otthonban fM?r- 
git-íürdő) megtartandó

rendes évi közgyűlésére,
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság c- 

íelilgyelőbizottsig jelentése. 2. Az évi 
zárszámadások előterjesztése, a mér­
leg megállapítása. 3. A kisorsolt 3 
igazgatósági tag helyének betöltése. 4 
A felügyelőbizottoág uhraválasztása. 5. 
Indiványok. Debrecen. 1925 március 10.

Igazgatóság.
Figyelmeztetés Az alapszabályok 

42. §-a értelmében Indítványok legké­
sőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 tag 
aláírásával az igazgatóságnál nyújtan­
dók be .
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